
НЕПЕРЕДБАЧЕНИЙ 
СТРАЙК НА СЕРЕДН€-

ЗАЛІЗНИЦЯХ 
Ню Иорк. — Несподів:шо Ню Норку цим страйком 

вибух страйк 5,000 залізнич­
них машиністів, кочегарів і 
кондукторів на шляхах серед­
нього Заходу і загрознв по­
ширенням на інші округи. За­
лізниці стоять тепер під тех­
нічний керівництвом армії від 
серпня 1950 р. і тому команда 
армії звернулася до залізнич­
них юній з закликом, щоб во­
ни, вислали своїх членів нс-

охоплене підприємство Ню 
Иорк Сентрал, потяги якого 
перестали йти в неділю перед 
полуднем. В наслідок припи­
нення особового руху на за­
лізницях інші перевозові засо­
би, як автобуси й літаки, не 
можуть подолати навалові но­
вої праці. 

З Вашингтону звідомляють, 
що Карл Л. Бендетсен, аси-

гайно до праці в інтересі обо- > стент секретаря армії, заявив 
ронннх змагань країни. Керів- провідникам трьох залізним 
ннцтво юши, осередком якого 
с місто Клівленд, не дало по­
кищо ніякої відповіді. Давні­
ше юнії називали „удаваною" 
контролю уряду над заліз­
ничними шляхами, кажучи, 
що це тільки „правнича фік­
ція" і це дало залізничникам 
заохоту до страйку. Справжня 
підстава страйку* така, що вже 
три роки залізничні службо-
шікн домагаються "наладнан-
ня нових платень, одначе це 
відволікається, хоч дещо в цій 
справі вже переговорене. У 

них юній, що інтерес країни 
вимагає безперернвного заліз­
ничного руху і що уряд мас 
на увазі „відповідний крок", 
якщо страйк триватиме даль­
ше або пошириться на інші 
околиці. Правники з департа­
менту стейту вже порозуміва­
ються з командою армії, щоб 
приготовити якийсь відповід­
ний крок уряду. Плянусться 
мабуть судова заборона страй­
ку на такій підставі, що 
страйк загрожує інтересам 
країни. 

Конференція і?рез. Трумана з ген. 
Ванденберґом в справі літунства 

Кі Вест, Флорида, — Пре- конференція, 
зндент Труман викликав у 
неділю несподівано шефа лі­
тунства генерала Гойт С. Ван-
денберґа на конференцію до 
Малого Білого Дому, тобто 
до цієї морсько? бази, у якій 
президент перебуває тепер на 
вакаціях. Пресовий секретар 
Білого Дому, Носиф Шорт за­
явив, що це була' „важлива" 

т 

вона тривала 
дві години, прнсутнимя були 
тільки . президент Труман і 
ген. Ванденберґ. Пресовий 
секретар не подав до відома, 
що було предметом конферен­
ції, заявив тільки, що, мабуть 
конферували про внутрішні 
літунські справи, і що ця кон­
ференція немає нічого спіль­
ного з війною в Кореї, ані з 
мертвим пунктом перемир'я. 

Річний фармерськйй прибуток за минулий" 
рік—15 більйонів 

Вашингтон. — Ф а р и ери ток фермерів за минулий рік 
Злучених Держав дістали ко­
ло два більйони більше за 
свою працю в 1951 p., ніж у 
попередьному. їх ЦІЛИЙ ЧИС­
ТИЙ прибуток в І95І р. досяг­
нув суми $14,900,000.000, тоб­
то на П% більше ніж в 1950 
p., як це обчисляє департа­
мент рільництва. Найвищий 
прибуток мали американські 
фармерн в 1947 p., бо аж 17 

був $37,400,000,000, отже на 
14% більше від попереднього 
року, одначе видатки на про­
дукцію зросли до $22,500,000,-
000. До фермерських прибут­
ків треба зарахувати не тіль­
ки прибутки з продажу про­
дуктів, але й платні фармер-
ських робітників. Фармери ма­
ли головний прихід з прода­
жу худоби і домашньої птиці 

більйонів. Загальний прибу- та яєць. 

УСС відзначають ім'янини Лева Легшого 
Ню Иорк. — Нюйорська 

станиця УСС вшанувала свого 
побратима Лева Лепкого з на­
годи його ім'янин. Це, майже 
родинне, свято відбулося в 
дуже милій товариській ат» 
мосфері. — Голова станиці др. 
В. Калина, привітав Солені-
занта та згадав про його твор­
чість, як одного з тих, що сво­
їми піснями закріпили стріле­
цьку легенду, на якій вирос­
тало нове покоління борців 

за волю України. Ред. Куп-
чннський говорив про багато­
гранну діяльність Лева Леп­
кого, що є поетом, композито­
ром, малярем, герацьднком, 
редактором, знавцем українсь­
ких військових одностроїв — 
та тим широкознаним иа За­
хідній Україні „Льоньом", я-
кий в Черчі зумів виплекати 
таку атмосферу, що воно ста­
лося місцем товариської зу­
стрічі всіх українців. 

Проба протилітунської оборони 
Ню Порк. — Дня 3. квітня 

в год. 8-мій ввечорі відбудеть­
ся друга проба протилітунсь­
кої оборони в Ню Иорку. Всі 
відділи протилітунської обо­

рони братимуть участь у про­
бі, яка мас діяти так, немов 
би на Ню Иорк впали дві я-
томові бомби: одна в Бронксі, 
а друга в Бруклині. 

ЗАМОРДУВАЛИ ЧОЛОВІКА, 
ЩО ВІДКРИВ БАНКОВОГО 

ЗЛОДІЯ 
Ню Иорк. _- Як швидко 

мстнться на своїх ворогах під­
пільний бандитський світ, ви­
явилося в суботу, минулого 
тижня, коли в околиці, за-
мешкалій людьми середньої 
кллси, тобто коло Боро Парк, 
лрн Дев'ятій евені u 46 вулиці 
в Бруклині хтось застрілив 
Арнолда Шустера, що тому 
два тижні допоміг поліції а-
рештувати ославленого бан­
кового злодія, Вилйема Фрсн-
сиса Суттона. Шустер, 24-річ-
ний ветеран другої світової 
війни, вийшовши з кравецької 
робітні свого батька при П'я­
тій евені в 9 годині вечора, 
дістав дві револьверові кулі в 
голову, а дві в живіт і згинув 
на місці, у віддалі десяти до­
мів від свого мешкання. Свід­
ки, що чули стріли, кажуть, 

що напасники стріляли з ав-
та, після чого швидко відда­
лилися з місця злочину в на­
прямі осередку міста. Ню-
йоркська поліція призначила 
140 детективів для висліджен­
ий злочинців, а тим часом ро­
зіслано по всіх усюдах наказ 
притримати одного запідозре­
ного злочинця. Це Фредерік 
Дж. Тенуто, з прибраним іме­
нем Ст. Джан та „Ейнджел". 
Вій брав участь в одному бан­
ковому грабунку і втік з фи-
ладелфійської тюрми разом з 
Суттоном в 1947 р. Тенута ба­
чив один шинкар у віддалі 
яких 7 миль від місця злочину 
в тому часі, коли розголошено 
вісті про вбивство Шустера. 
Часописі помішують світлину 
Тенута для допомоги у його 
ПрЦТРШШіШІ 

ПОЧАЛАСЯ КОНТРОЛЯ МАЙНА 
І ДІЛОВОДСТВА У.Н.С. 

В понеділок, дня 10 березня, в приміщеннях ГОЛОВНО? 
канцелярії Українського Народного Союзу прн 81-83 Гренд 
Стріт в Джерзі Ситі, Н. Д,ж., почалася звичайна річна конт-
роля майна і діловодства цеї організації. Контролю перево­
дить обрана на 22-гій конвенції в Клівленді Головна Конт­
рольна Комісія в складі: Дмитро Капітула з МекАду. Па; 
інж. Степан Куропась з Шікаґо, Ілл.: Володимир Гірняк з 
Торонто, Онт., Канада: інж. Володимир Коссар з Вінніпегу, 
Май.. Канада: та д-р Амврозій Т. Кібзей з Дітройту. Міш. — 
Контролл майна і діловодства попереджує річні наради Го­
ловного Уряду УНСоюзу, які мають початися в наступний 
понеділок, 17-го березня. 

Наукові установи Ню Йорку вшановують 
пам'ять Шевченка 

Ню Иорк. — 3 нагоди річ- у річницю Шевченка, кий 
ниці Шевченка, відбулася в жечки з прнгадкою діяльнос-
суботу 8 березня в Літера 
турмо - Мистецькому Клюбі 
Шевченківська Конференція 
улаштована старанням Укра­
їнської Вільної Академії На­
ук. У програму увійшли дві 
доповіді: проф. Ол. Оглоблн-
на про український націо­
нальний визвольний рух в до­
бі до Шевченка і проф Д. 
Чнжевського про художні за­
соби в поезії Шевченка. Пер­
ший доповідач, у понадгоднн-
нім рефераті, на підставі ново­
відкритих матеріялів, з'ясував 
працю різних національних 
українських груп і одиниць з 
кінцем 18 і з початком 19. сто­
річ. — Професор Оглоблнн 
вказував теж на вплив аме­
риканських р є в о л ю цінних 
ідей на передшевченківську і 
шевченківську доби на Укра­
їні, а ці ідеї відбилися теж у 
революційних поемах Шев­
ченка. Проф. Д. Чижевський 
застановившись над художні­
ми засобами поезії Шевченка, 
пригадав иа українську на­
родну поезію, з якої иористав 
Шевченко не тіяьк^.нюдо 
"амтсту, -•«вет*іЬ;да>яв^ч5ормн, 
тобто в ритміці я римі. 

Проф. І. Ветухів, як голова 
ВУАН, відкриваючи конфе­
ренцію, зазначив, що Акаде­
мія рішила видавати щороку, 

ти Шевченка рівно сотню літ 
тому і саме тепер появилася 
перша така книжка, „Шев­
ченко — річник ч. І.", у якій 
поміщено статті Юрія Тищен­
ка, Д. Горняткеннча й дуже 
цікаві замітки Д. Ч. про пуб­
лікації про Шевченка. 

Наукове Т о в а р и с т в о ім. 
Шевченка в Ню Иорку, в не­
ділю 9 березня ц. р. влашту­
вало річне прилюдне зібран­
ня з нагоди роковин патрона 

АРАБСЬНА ЛІГА ГОТОВА ДО 
ПОРОЗУМІННЯ З ІЗРАЇЛЕМ 

Вашингтон. — За вістями, 
які дійшли до департаменту 
стейту, Арабська Ліга готова 
закінчити спір з державою Тз-

Еїлл, як про цс довідується 
кеймс М. Мініфай, корес­

пондент Ню Порк Гералд Трі-
б:он. З усіх столиць арабсь­
ких країн зпідомлл:оть про 
зменшення ворожнечі до жн-
діг.. Цс П|ЮЯВЛЛЄТЬСЯ в ra::jr-
них статтях і в промовах про-
ві,'нпч арабських політиків 
країн Середнього Схочу. При­

збиравши оці вістки і зіста­
вивши їх разом, департамент 
стейту приходить до виснов­
ку, що найгірше напруження 
між обидвома головними про­
тивниками на Сході минає. —• 
Якщо ці надії здійсняться, то 
Західній світ буде міг спокій-
ііішс віддихнути ” після заво­
рушень в Сгнпті, що загрожу-
іа.іл знівеченням програми 
Ссраднс-СхідноІ Команди. Те­
пер положення в Спгаті зна­
чно поправилося 

ПОШИРЕНО УКРАЇНСЬНІ РАДІО-
ВИСИЛАННЯ „ГОЛОСУ АМЕРИКИ" 

Ню Порк. — Почавши з не­
ділі, 9-го березня, „Голос 
Амерш:н" подвоїв »-І-ОЇ радіо-
ujcii.iaiuin українською мо-
:оь). передаючи вже не одну. 
"•.ле дві ніРгодазні програми, 
які впсплаюютьсл з Ню Иор­
ку о годині 10.30 ранку і 1.30 
пополудні. Українське радіо-
виснлання „Голосу Америки" 
скероване'.головно до україн-
ціБ в підсовєтській Україні і 
тому час висилання цих про­
грам заповідається за офіці-

Товарнства-Лібрання відбуло-1 яльннм в Україні ,,москов 
ськи.ч часом", тобто за часом, 
встановленим для всіх країн, 
які входять в вклад Совст-
ського Союзу. Українці, що 
живуть у вільних країнах, мо­
жуть слухати українські ра­
діопрограми „Голосу Амери­
ки/', які вненласться з Ню 
Иорку на коротких хвилях 
довжиною 13, 16, 19 і 31 мет­
рі^, перша о год. 10.30 ранку 

ся в залі Літ. - Мистецького 
Клюбу. На програму зложи­
лися: звідомлення з діяльно­
сте Наукового Товариства 
ім. Шевченка в 1951 р. — 
проф. д-ра М. Чубатого та до­
повідь д-ра Л. Луцева під за­
головком „Світ і Шевченко". 
Професор Чубатий повідомив 
прнсутннх про пророблену 
працю в минулому році та з'я­
сував пляни на поточний рік. 
Здав точний звіт із фінансово­
го стану Товариства. Амбіці­
єю Товариства є здійснити 
думку про Дім Української 
Культури в Ню Иорку. Л. Лу-
ців, доповідав просте, як Шев­
ченкові твори сгіриймали-сло-
в'янські та світові літератури, 
себто, як геній України впро­
вадив нашу, тоді зовсім при­
забуту націю, у світ братніх 
народів. 

висилання повторюється за­
кордонними радіостанціями 
на коротких і середніх хви­
лях тричі, а саме: перший раз 
о год. 22.45 західно?европей-
ського (Грінвічського) часу, 
на середній хвилі довжиною 
251 метра; другий раз о год. 
00.45 ночі на коротких хви­
лях довжиною 31, 41, 48 і 49 
метрів та на середніх хвилях 
довжиною 251 і 379 метрів 
щоденняо і крім того на хвилі 
547 метрів від суботи до вів­
торка включно та н& хвилі 
272 метри від середи до п'ят­
ниці включно; і третій раз 
о год. 4.15 ранку за західно­
європейським часом на серед-
дній хвилі 379 метрів. Із цих 
повторень можна в Злучених 
Державах і Канаді чути тіль­
ки ту проїчжму, що внсила-
<ггьсл на коротких хвилях 
довжиною в 31. 41, 48 і 49 
метрів о год. 7.15 вечора. Ін­
ших повторень на американ-

ВИБОРИ В НІМЕЧЧИНІ 
ПІДТРИМУЮТЬ РЕМІ­

ЛІТАРИЗАЦІЮ 

за стандартним східно-амери­
канським часом, який відпові­
дає годинам 15.30 і 18.30 за­
хідно-європейського часу. В 
той сам час передавальні ра-
діох?ташдії Д Ев роп і та інших 
частинах світу- транслюють 
українські програми на ко­
ротких хвилях довжиною в 
19. 25. 31. 41. 48 і 49 метрів. 
Крім того, українське радіо-

почути. Поширення україн­
ських радіопередавань запо­
чатковано власне в роковини 
Тараса Шевченка і з цеї на­
годи передано теж спеціальну 
праграму, :ж яку^ктлм_статті 
про-Шсвчениц,як символ на­
ціонального визволення та 
про глибоку віру в Бога, пе­
редано теж пісні „Заповіт" 
та „Думи мої". 

Заповідають велику комуністичну судову 
комедію в Празі 

Відень. — Із звичайно до­
бре поінформованих джерел 
повідомляють, що Москва 
приготовляє нову велику су­
дову комедію в Празі в Чехо-
словаччнні, яка правдоподіб­
но дасть притоку до нових ма­
сових чисток не тільки в Че-
хословаччнні, але й в інших 
сателітських країнах. Перед 
комуністичним показовим су­
дом стануть визначні колись 
комуністичні керівники, яких 
тепер обвинувачується в „тро-
цькістсько-сіоністичній змові" 
проти теперішнього режиму. 
Всіх обвинувачених переслу­
хували в Москві і перед тиж­
нем повернули їх назад до 
Праги приготовляючи судову 

розправу. Між обвинувачени­
ми є: колишній генеральний 
секретар чеської компартії — 
Рудольф Сланскнй, його за­
ступник і колишній міністер 
закордонних справ в комуніс­
тичному уряді — Владо Кло-
ментіс; колишній заступник 
міністра закордонної торгівлі 
— Ецвен Лоебль; б. заступи, 
мін. зак. справ Артур Лондон; 
шеф відділу в міністерстві за­
кордонних справ — Оскар] глядом організації „Похід за 
Клінгер; заст. міністра оборо­
ни ген. Бедрнк Рейсін, як теж 
цілий ряд інших визначних 
колись комуністів, включно з 
редактором офіціяльного ко­
муністичного органу „Руде 
Право", Вілсмом Новим. 

УКРАЇНСЬКА УЧАСТЬ В „ДНІ МОБІЛІЗАЦІЇ 
ВОЛІ" В ДЖЕРЗІ СИТІ 

Хор „Думка" виступить із симфонічною оркестрою; 
український представник виступить ііоручс*ваторів та 
конгресменів; імпрезу передаватимуть всїрадІостанцВ 

Злучених Держав і Західної Европи, як теж 
„Голос Америки". 

Джерзі Ситі. В ианблнж-1 рн Смнт і Гендрнксон з Ню 
чу середу 12-го лютого тут Джерзі, та конгресмени Сє-
відбудетьсл імпозантна кон-
цертово-політична імпреза, п 
якій видатну участь брати­
муть українці. Імпреза нази­
вається „День Мобілізації Во­
лі" та влаштовується під на-

Волю" (Крусейд фор Фрі-
дом). Імпреза відбудеться у 
великій залі школи Шнанде-
ра та почнеться в г. 8.30 вве­
чорі. В її програму входять 
піюмови і концертова части­
на. Між промовцями с сенато-

Д. Галичий іменований керівником українського відділу 
в Республіканській Партії на Америку 

Пю Порк,— Ню Иорк Тайме подав такс повідомлення з Вашингтону: „Красвнй Комі­
тет Республіканської Партії проголосив сьгодні призначення Дмитра Галичина з Джерзі 
Ситі керівником своєї україн-
сько-амернканської секції для 
красвої кампанії в 1952 році. 
Мр. Галичий, активний в рес­
публіканській політиці та в 
національностевнх с п р а вах 
від багатьох років, с управи­
телем українського щоденни­
ка „Свобода", що появляється 
п Джерзі Ситі. Він народився 
56 років тому в Західнії! Ук­
раїні та закінчив університет­
ські студії у Відні в 1923 році. 
В цьому ж році він приїхав до 
Злучених Держав. Від 1933 
року він брав участь в кожній 
губернаторській і президент­
ській кампаніях, як голова 
української секції національ-
ностевого відділу в і>еспублі-
канській головній квартирі в 
Ню'Иорку. Від кількох років 
він був заступником голови 
Українського P є спублікансь-
кого Комітету стейту Ню 
Джерзі". 

Рівночасно з цим повідом­
ленням та деякими додаткови­
ми виясненнями, головна 
квартира P є с п у б лікаиської 
партії розіслала до преси теж 
фотографію, яку поміщусмо 
разом з оригінальним підпи­
сом. 

Dmylro Halychyn, Jeriey City, N. J., iniurance company execu­
tive, conferring with Chairman Guy George Gabrielion of the 
Republican National Committee, after his appointment at A»-
tiitant to the Chairman, Director of the Ukrainian-American 
Section, Ethnic Groups Division, for the coming Presidential 
campaign. 
(Дмитро Галичнн. Джср:іІ Ситі. II. Дж.. керівник забезоече-
иової компанії, коиферус з головою Крамного Республікан­
ського Комітету ҐаДои Гебріссоиои, після призначення його 
асистентом голови, директором украінсько-американськоі 
секції у відділі етнічних груп, для падходггчої президентської 
кампанії). 

мінені і Гарт. Крім того висту 
пить ЗО національностевнх 
представників, промовляючи 
дві хвилини кожний в їх рід­
ній мові та під своїми націо­
нальними прапорами. Під час 
їхньої промови, кожна націо-
нальностева група на залі 
вставатиме відповідно до того, 
який промовець виступатиме. 
Від українців і по-українськи 
промовлятиме Володимир Ба-
ісад. представник УККомітету. 
Атракцією концертової части­
ни буде виступ українського 
хору „Думка" з Ню Иорку. 
що відспіває чотири пісні „а 
капеля" під днриґентурою 
Мгр. Л. Крушельницького та 
композицію С. Лгодксвича 
„Ой пнгострю товариша" в су­
проводі місцевої симфонічної 
оркестри. Нею точкою дири­
гуватиме новозаангажованиіі 
диригент ..Думки", п. О. Ми-
китюк. Програму „Дня Мобі­
лізації волі" передаватимуть 
всі радіовисильні Злучених 
Держав та країн Атланті йсь-
кого Пакту, як теж „Голос 
Америки". 

„Я І МОЯ СЕСТРА" 
ВИК) НОРКУ 

Чергова вистава Театру В. 
Влавацького „Я і мол сест­
ра", музична комедія Ралфа 
Венацького, яка відбулася ми­
нулої суботи н залі Інституту 
Мод в Ню Порку, буде новим 
успіхом наших фнладелфійсь-
ких артистів. В головних ро­
лях виступили Е. Днчківна та 
Е. Лсвнцькнй, а в інших: В. 
Блавацькнн, Б. Паздрій. Е. 
Шашаїювська,'Я. ПіноТ Руда-
кевич. Г. Кульчицька. Музич­
ний супровід: Б. Перфецький. 
— Сценічне оформлення: В. 
Клсх. Перскладчик: І. Чол-
ган. Більша частина великої 
залі була виповнена публікою, 
що шукаючи веселости і гу­
мору не завелася у своїх спо­
діваннях. 

Бонн, Німеччина. — Краєві 
вибори в південно-західній 
Німеччині виявили вчора не­
двозначну підтримку для по­
літики уряду канцлера д-ра 
Адснауера відносно реміліта-
ризаціїкраїни, хоча й опози­
ція с досить сильна. Згідно з 
підсумками вчорашніх вибо­
рів у 18 виборчих округах, на 
всіх 74, урядова християн­
сько-демократична п а р т і я 
канцлера д-ра Аденаусра здо­
була 781,187 голосів, тоді ко­
ли соціалісти, які виступають 
проти ремілітаризації, здобу­
ли 732,775 голосів. Проте, 
дальших 441,818 голосів здо­
були ще вільні демократи, які 
належать до коаліційного у-
ряду д-ра Аденауера і теж 
підтримують політику ремілі­
таризації та участь Німеччи­
ни в європейській армії. Ко­
муністи здобули тільки 73,893 
голоси, а нео-націстична пар­
тія Райху ще менше, бо тіль­
ки 29,000. Помітно велику 
кількість голосів здобула пар­
тія втікачів і переселенців із 
Східної Німеччини, бо аж 
130,576. Ця партія, хоча час­
то солідаризується з соціалі­
стами. підтримує уряд д-ра 
Аденауера в справах Пляну 
Шумана і правдоподібно під­
тримає його теж в справах ре­
мілітаризації. Вибори відбу­

лися в новій південнно-ні-
'мецькій країні, створеній із 
злуки областей Вюртембург-
Баден, Вюртембург - Гоген-
цоллерн і південного Балону. 
Країна ще не мас своєї на­
зви, хоча має увійти в захід­
но-німецьку державну феде­
рацію. Християнські демо­
крати та деякі інші партії на­
магалися оминути цього, але 
соціалісти заставили їх вести 
виборчу кампанію власне під 
знаком підтримки або опози­
ції до ремілітаризації. Рівно­
часно з виборами на півдні 
країни, канцлер Аденауер 
промовляв в Ганновері та за­
певнив населення, що до по­
ловини наступного року його 
уряд сподівсться змобілізува-
ти коло 60,000 добровольців, 
які творитимуть ядро німець­
ких частин в європейській ар­
мії. Щойно після організації 
добровольців буде переведена 
мобілізація дальшої потріб­
ної кількости вояків. Д-р А-
денауер заявив, що набір до 
війська відбуватиметься на 
„алерикаиськнй лад". Комен­
туючи вибори на півдні кра­
їни., канцлер Аденауер зал, 
вив, що їх не можна вважати 
покажчиком до висліду май­
бутніх федеральних виборів, 
які мають відбутися в наступ-

I йому році. 

Аліянти -закидають червоним „ароґанцію" 
на переговорах в Кореї 

Токіо. — „Ароґанція" чер- своїх виступах комуністи не 
вонвх представників на пере-1 рахувалися зі словами, визн-
говорах в Панмунджом може ваючп аліянтів „чортами", 

| відбитися иа дальшому пере-.! .латами" і т. и,.Чарврні маля 
-бігові "нарад та в обставинах [теж погрожувати аліянтам, -— 
перерішити негативний їх ви-
слід — заявив вчора аліянт-
ський представник. Свою без­
прикладну досі ароґанцію та 
войовничість і навіть погрози 
виявили комуністичні пред­
ставники під час нарад в спра­
ві поведінки з полоненими. 
Вони закндувалн аліянтам, — 
що ті дозволили національно-
китайським агентам просяк­
нути табори полонених та 
повести там цнроку акцію, — 
відвертаючи полонених від ко­
мунізму та перемовллючи їх 
до боротьби проти нього. В 

хоча характеру цих погроз не 
виявлено. Аліянтський пред­
ставник після конференції за­
явив, що комуністичні обвину­
вачення, крім того, що були 
цілком безпідставні, треба оці­
нювати теж як „обдуману о-
бнду" проти аліянтів. За цим, 
як і за неозначеними ближчи­
ми комуністичними погроза­
ми в бік аліянтів, може кри­
тися планований комуністами 
новий розвиток, який ще 
зменшує надії на успішне за­
кінчення переговорів в най­
ближчому часі. 

Совєтський натиск на Австрію 
Відень. Совстські окупа­

ційні чинники знаходяться 
постійно в суперечках з уря­
дом Австрії у багатьох життє­
вих, для цієї країни питаннях. 
Зокрема це торкається керу­
вання б. німецькими підпри­
ємствами на терені Австрії, 
що їх захопили ]юсілнн. Ав­
стрійська влада постійно до­
магається передачі їй цих під­
приємств, але, ще й досі, її за­
ходи безуспішні. Щоб зм'як­
шити австрійські домагання, 
росіяни часто стосують прс-
сію. яка останніми днями ви­
явилась в перешкоджуванні 
руху товарів на за>ід, а саме, 
товари, що мали б йти закор­
дон на захід затримуються на 
совєтськін демаркаційній лі­
нії. Недавно, натиск совстів 
був виявився її забороні паро­
плавства мі;к західний і схід-
ньої зонами Австрії. Теперіш­
ня заборона пс|>свозу товарів 

на захід, може викликати на­
лежну відповідь союзників, 
які досі не вмішувалися в 
рух товарів через західну Ав­
стрію, хоч серед тих товарів 
знаходилося багато стратегіч­
них, чи пів-стратегічних мате­
ріялів, що йшли до підсовст-
ських держав. Доки б. німець­
ка промисловість в Австрії, 
була в австрійських руках 
(під еовєтською. звичайно, 
контролею), то Австрія зав­
жди знаходила можливість 
постачати цю промисловість 
необхідними сирівцями. По 
переході ж цієї щюмисловости 
цілковито під совстськс у-
прааліннл, хоч нова управа 
все більше домагається від 
Австрії сирівців, то австрійсь­
ка влада неспроможна подо-

і лати цим домаганням. Ав­
стрійці вказують совєтськін 

І окупаційній владі, на недо­
стачу^ самій Австрії потріб-

I них матеріялів. 

БІВЕН ПОГРОЖУЄ ВИСТУПОМ 
З ЛЕЙБУРИСТСЬКОЇ ПАРТІЇ 
Лондон. Ансврін Бівсн, 

провідник лівого крила анг­
лійських лейбуристів, кинув 
вчора виклик партійним ліде­
рам, перестерігаючи їх, щоб 
вони прннлли його політич­
ний напрямок, або рахувалися 
З ноіч) виступленням з пар­
тії. ,,Хан діється, що хоче 
твердив Бівен — але поскіль-
ки цс відноситься до мене, — 
боротьба проти консерватис-
тів продовжується і я повинен 
намагатися переконати своїх 
колег, що вони повинні взяти 
рішучу участь в тій боротьбі 
так, щоб ми могли йти разом; 
але якщо ми не можемо йти 
разом, ми будемо змушені йти 

окремо." Нею заявою Бівсн не 
тільки яскраво порушив пар­
тійну дисципліну, але й по­
твердив існуючі здогади, що 
він і його група лівих лей­
буристів готові вийти з лей-
бурнстської партії та почати 
політику иа „власну руку", — 
створюючи незалежну ліво-
соцІялістнчну групу в парла­
менті. До оЧ:тннньої,розгривки 

; між Бівсном і очолюваною ко­
лишнім прем'єром Клементом 
Атлі лейбурнстською партією 
готово прийти вже на завтрі-
шніх нарадах краєвого Вико­
навчого Комітету лебурнедів, 
скликаних на домагання Бі-
вена, який є членом цього Ко­
мітету. 
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НАРОДНА 1 РІДНА УСТАНОВА 

Вісті з Токіо про згоду Японії 
на встановлення американських 
військових баз на її території при­
йшли майже водночас з вістками 
про згоду країн Швнічн'о-Атлан-
тійського Пакту на створення 
спільної армії. Як організацію 
європейської армії можна було на­
звати заборолом проти совстської 
агресії в Бвропі, так американські 
бази в Японії будуть становити 
забороло проти совстської агре­
сії на Далекому Сході і Пацвфі-
ку. Місця для баз не оголошено, 
мабуть тому, що це може бути 
військовою таємницею. Треба на­
діятися, що згода на встановлен­
ня баз прнспішить ратифікацію 
японського мирового договору 
американським Сенатом і дасть 
американському департаментові 
оборони нагоду приступити не­
гайно до виконання давно намі­
чених плянів відбудови японської 

В демократії народ вирішує свою долю по своїй волі, по волі 
більшостн. Він внбирас собі уряд з народу і для народу. В демократії 
кожна конституція с така, якої собі бажас народ, якщо він про це 
дбас. Це відноситься теж і до Українського Народного Союзу, най­
більшої народної установи американських українців, яка за два .Держави я к п о т У г и д л я оборони 
роки обходитиме 60-річчя свого існування. 

Цього понеділка, як і кожного року, почалася контроля майна 
та господарства і організаційного життя. Контролю переводить обра­
на на останній конвенції окрема Контрольна Комісія. На другий тиж­
день почнуться річні наради обраного на тій же конвенції Головного 
Уряду УНСоюзу. На тих нарадах буде розглянений не тільки орга­
нізаційний та господарський стан інституції, але й загальне наше 
громадське положення, з яким УНСоюз та його праця нерозривно 
зв'язані 

Пацифіку. 
Каліфорнійський сенатор, Внл-

йем Ф. Новленд, хоч, як респуб­
ліканець, належить до політич­
но-партійних противників тепе­
рішньої адміністрації президента 
Трумана, у своїй недавній промо­
ві до своїх виборців, ствердив, що 
мир з Японією представляє для 

Демократична система УНСоюзу. як і кожної демократичної,Злучених Держав і для вільного Японії. 

місці Совстн поставили контролю 
над більше ніж більйоном насе­
лення Азії, разом з природніми й 
стратегічними ресурсами в цій 
безмежній Області". 

Тому, що мешканці Каліфорнії 
находяться ближче комуністичної 
небезпеки з Далекого Сходу ніж 
східне населення Злучених Дер­
жав, переконання сенатора Нов-
ленда треба вважати вказівкою, 
як відчувають цю справу загалом 
мешканці західніх стейтів. Вони 
думають, що з Японії і з націона­
лістичного Китаю треба створити 
моральну силу, яка, в порозумінні 
й при допомозі Америки, зможе 
довести до повної контролі над 
китайським суходолом. Совсти 
вважають Китай за ключ до пану­
вання над Азісю, одначе бояться 
що Японія стоїть їм на перешкоді. 
Тому під теперішню пору най­
важливіше змагання Совстів та 
їхніх комуністичних сателітів 
мусить бути опанування Японії. 
Шлях до такого опанування веде 
через здобуття рнжовнх околиць 
південво-східньої Азії, бо харчів 
у тих областях можна вжити як 
зброї для ,,сконсолідування си­
ли". Потім щойно прийшла б кон­
троля над Кореєю, звідки можна 
вдарити наче кинджалом у серце 

установи, складна і часом коштовна. Але це сторицею поплачусться СШТУ я к Цілосте „дипломатичну 
в результатах такої системи. Річні наради Головного Уряду дають | перемогу великих розмірів над 
добру нагоду, щоб бодай загально пригадати цю систему тим, які і Оовстським Союзом'. Сен. Нов-
з нею ще не мали можливості! познайомитись. Іленд каже теж, що ніколи не бу-

Українськнй Народний Союз, що з кінцем січня ц. р. нарахо- д е з а м а л о присвятити уваги Да-
єував 66,035 членів і 13,155,999.17 долярів майна, це справді народна,' -"е»<ому Сходові, як твердині для 
братерсько-запомогова інституція. Він мас сьогодні 480 відділів в 'втримання миру. Він називає 
Злучених Державах і в Канаді. В його статуті сказано: ,,Ззконодатна Японію „великою стабілізацій-
влада цього Союзу належить конвенції з відпоручипків членів, якими н о ю с и л о ю Для вільного світу на 
с делегати з підвладних відділів, вибрані і одобрені, як теж урядники Далекому Пацифіку". У своїй 
та члени головного уряду". Конвенції УНСоюзу відбуваються що і І:Р°м°ві в Лос Анджелес, він ужни 
чотири роки. Кожний відділ, отже практично кожний член УНСоюзу 
мас голос у веденні справ УНСоюзу, як цілости. Члени у відділах 
вибирають делегатів на конвенцію. Делегати на конвенції встанов­
ляють головні напрямні для дальшої організації і для виконання 
своїх постанов обирають Екзекутивний Комітет та Головну Раду, як 
теж Головну Контрольну Комісію, яка перевірки: виконання поста­
нов, як теж організаційний та господарський стан інституції. 

Головинії Уряд, для перевірки і контролі виконаних чи неви­
конаних постанов конвенції, відбуває щорічно свої наради. На них 
всі члени Екзекутивного Комітету, Головного Уряду та Контрольної 
Комісії, як теж Редакція „Свободи", здають, звіти із цілорічної праці, 
обговорюють їх і підсумовують та роблять відповідні висновки і ви­
носять відповідні рішення для добра організації та для добра 
громади. 

Не попереджуючи цьогорічних нарад, можна навести деякі інте­
ресні приклади з минулих. Кожний учасник нарад, здаючи звіт із 
своєї рраці на призначеному йому пості в УНСоюзі, рівночасно .го­
ворить теж і про свою громадсько-гуманітарну чи культурну працю. 
Це вказує, що участь в загальному громадському житті є обов'язком 
і турботою як керівних органів УНСоюзу, так і загалу його член­
ства. Це робить з УНСоюзу загально-громадську організацію, за­
гальну народну цінність. Так було в минулому, так є сьогодні і так 
залишиться на майбутнє, Дарма що, деякі одиниці, з різних особис­
тих чи конкуренційних мотивів, намагаються вмовляти в інших, що 
Союз, це тільки „асекураційне підприємство". 

Згадано, що демократична система УНСоюзу, як і кожної іншої 
такої інституції, складна і часом коштовна. Але ця складність 

такого аргументу: „Хоч я не сум 
ніваюся про совстські наміри за­
горнути Німеччину й промислову 
Рурщнну під комуністичні впли­
ви, то все таки я того переконан­
ня, що ті наміри находяться на 
другому місці,- бо на першому 

З уваги на такі погляди не 
тільки сен. Новленда, але й бага­
тьох інших визначних громадян, 
між якими находиться теж і ген. 
МекАртур, нічого дивного, що ад­
міністрація Трумана поробила та­
кі велнтенські зусилля для ство­
рення відповідної сили в Західній 
Европі, забуваючи навіть Німеч­
чині П недавні прогріхн проти ці­
лого людства, щоб присвятити 
належну увагу спинення комуніс­
тичної агресії в Азії. З заключен-
ням умови про американські бази 
в Японії, Злучені Держави мають 
тепер постійну точку опрру протії 
московського посягання по владу 
на Пацифіку. 

Роман Степанович 

„CTRPR БЯСНЬ" 
Накладом „Звйонзку Зсм По- рела як українські і неукраїнські, 

лудньово-Всходніх Жечипосполі- по голоді та масовому переселен-
тей Польскей" в Лондоні, 1948 р. 
вийшла книжка д-ра Станіслава 
Скшипка п. з. „Укрзїпскі Прог­
рам Паньствовн на тле жечнвіс-
тосьці". На перший погляд ока 
видалося б, що 105 сторінкова 
книжка, повинна бути фактично 
науково обгрунтованою працею 
сучасного польського історика. 
Ціль та зміст тої праці постарає­
мося коротко переповісти 

На самому початку автор зга-
і кошт демократії сторицею поплачуються. Залежний всеціло від волі [даної книжки обороняє „Креси 
своїх членів, згл. їх більшосте. УНСоюз не може робити ніяких рис 
ковких експериментів, не тільки у фінансових, але й громадських 
справах. Майно УНСоюзу мас дуже основну і докладну державну 
контролю. Крім того обрана на конвенції представниками десяток 
тисяч членства своя Контрольна Комісія перевірки: окремо майно, 
господарство і організаційний стан організації в ім'я і з доручення 
своїх виборців. Головний Уряд вислухує звітів та оцінює їх і вино- не відповідають дійсності. Після 
сить ухвали й рішення на черговий однорічний період праці. • статистичних даних Скшнпека 

Всходнс", як територію Польщі 
Це, що українці покликуються на 
етнографічний принцип чи істо­
ричний, залежить, коли який з 
двох їм підходить, не є аксімою. 
Всі українські статистичні дані 

Демократичну систему УНСоюзу можна легко порівняти з та­
кою ж системою країни. Вибори делегатів на конвенцію — це пра-
виборн кандидатів на президента країни та на членів Конгресу, Кон­
венція — це вибори і Конгрес рівночасно. Річні наради Головного 
Уряду — це сесії Конгресу. Правда, в такій системі не можна вино­
сити поспішно рішальних „блискавичних" постанов, тут нічого важ­
ливішого не можна робити „нагло", але довга практика виказує, 
що це виходить тільки на добро організації і громади, доказом чого 
може послужити її невпинний ріст та її великі досягнення. 

Маючи все це на увазі, треба сподіватися, що не тільки членство 
УНСоюзу. але й широкий загал нашого громадянства приділить на­
лежну увагу перебігові та рішенням теж теперішніх річних нарад 
Головного Уряду УНСоюзу, звідомлення з яких будуть друкуватися 
на сторінках цього щоденника. 

в 1931 р. жило в Польщі 5 міль­
йонів українців, а не 7, так як за-
подали українці. Обговорюючи 
постепенно всі етнографічно засе­
лені українцями території, як: Ру­
мунія, Чехословаччяна, автор 
всюди добачус неточність в укра­
їнських статистичних даних. По­
вертаючи до УССР, п. Скшипек 
точно перечисляс % заселення 
міст українцями, росіянами, та 
іншими чужинцями. В його ста­
тистичних даних, в яких він, річ 
ясна, покликується на різні дже-

ні в 1926-1939 (за автором) в 1939 
р. не могло бути більш 22 мільйо­
нів українців. Автор пише: ,,вед-
луґ моїх шацункуф на Україно 
Совсцкій в р. 139 жило около 
19,7 мільйона українцуф 63% о-
ґулу людносці, зась ведлуґ Гре-
горн і Шяве тільїш 18,6 мільйона 
60% огулу людносці". 

Після другої світової війни, яка 
дошкульно відбилася на україн­
ському народі, д-р Скшипек об­
числяє, що на цілому українсько­
му етнографічному просторі в 
1944-45 pp. українців було не 
більше 21-22 мільйонів, тобто 50% 
загалу населення. 

Найважливіше в тій книжці те. 
що Західна Україна є складовою 
частиною Польщі, аргументуючи, 
що то є віковічна польська тери­
торія, яка за малими виїмками 
постійно належала Польщі, а з 
правно-державної точки є важний 
факт, що в квітні 1920 р. Україн­
ська Народна4 Республіка підпи­
сала догоду з Польщею в якій 
виреклася всяких претенсій до 
„Малопольскі Всходисй" і Волині 
на користь Польщі. Тут, мабуть, 
автор забув про Параграф 4, того 
договору, в якому було сказано: 
„Польський уряд зобов'язується 
не заключуватн ніяких міжнарод­
них умов, направлених проти Ук­

раїни, до того ж самого зобов'язу­
ється Уряд УНР супроти Польщі. 

Вже 18/Ш. 1921 р. Польща пе-
речеркнула Варшавський договір, 
бо в Ризі підписала договір з Co/ 
встською Росією. 

Скшипек радить українцям зре-
знгнувала з українських земель 
нографічних територій, тобто: 
Західну Україну — віддати Поль­
ці, Закарпатську Україну — Че-
хословаччині, Бесарабію та Вуко-
знну — Румунії. Тобто, автор сто­
їть на становищі, що по наступ­
ній війні мали б повернути до 
кордонів з-перед 1939 р. Скшипек 
мабуть також не хоче того праня-
ти до відома, що існує ,,якась т. 
зв. Лінія Керзана", яка була 
пред'явлена мировій конференції 
в Парижі в 1919 р. та над якою 
довше велася дискусія на конере-
ренції в Тегерані в 1943 р. Скши­
пек забуває також про це, що 
Чехословаччнна добровільно зре-
зигнувала з україсських земель 
— Закарпатської України, дого­
вором між СССР та Чехословач-
чиною в 1945 р. При владі тоді 
був президент д-р Е. Венеш та 
Ян Масарик, які не стояли в нія­
кій опозиції до того договору, а 
навпаки, були за ним. 

Автор далі перекидається на 
українське москвофільство, яке 
опановувало маси українців в 
1918 p., як в УССР, так поза кор­
доном. Він забуває, що нарід без 
держави не може бути так відпор-
ннм на всякі прояви ренегатства, 
як нарід, за яким стоїть охорона: 
власна держава. Пригадаймо ав­
торові воєнний розклад поляків, 
де вони б не були, чи в Губерна­
торстві, чи в Дистрикті Галичина. 
Та перевага польського елементу, 
в містах, про який він згадує, що 
постійно був домінуючий підчас 
окупації Зах. України Польщею, 
по приході німців підпав цілкови­
тій д є н а ц і о н алізації. В лави 
,.фолькедойчерів" масово вступа­
ли в 99% та власне, за словами 
автора переважаюча більшість 
міського польського елементу. 
Непохитно стояв лише селянин. 

Дальше автор говорить, що спів­
праця українців з німцями зди­
скредитувала українську справу 
в західному світі. Автор підчеркус 
дію ОУН. та Дивізію Галичина. Я 
думаю, що автор в тому теж не 
с дуже коректний, бо чи українці 
співпрацювали з німцями, то в це 
ніхто не вірить, мабуть і сам 
Скшипек. 

На твердження українців, що ба-
гацтво України позбавляє укра­
їнців їхньої самостійносте, автор 
частинно погоджується з цим, як 
також погоджується з цим фак­
том', що на випадок зовнішньої 
інтервенції, на руїнах російської 
імперії може повстати Україна, 
але в межах до 1939 р. С. Скши­
пек каже: „Не треба рівнож лег­
коважите можливосте, що в мо­
менті розпаду совстської системи 
і заломання комуністичної пар­
тії може прийти до загального ха­
осу і анархії, якої непозбудетьея 
з природи буйна, склінна до індн-
відуаліму українсЬка_дю'дність". 

Автор доказує, що наколи б по­
встала Україна на етнографічних 
теренах, то українці не могли б 
опанувати терену і розгубилися б. 
Він хоче перевести в життя свою 
ідею, що Україна є потрібна, але 
в границях тих, що на його дум­
ку відповідали найкраще україн­
ській проблематиці, тобто Укра­
їна по обох боках Дніпра, з Кри­
мом та частиною Кавказу. 

В IV. роділі „Польска і Укра­
їна", п. Скшипек обговорює поль­
ські концепції щодо Украяїн. (Фе­
дерація, Межи моря. Польска од 
Можа до Можа, ще а добрих ча­
сів і т. д.) Порушуючи справу 
федерації, виливає жаль, що не­
мов би то в часі воєнної хуртови­
ни ,,укранїські банди" завдали 
тяжких втрат польському насе-

Мнкола Креольський 

Б'ЄМО MR ТРИВОГУ 
Тривожні вісті. Не з далеких 

побосвищ, де гасне молоде життя 
від ворожої кулі. Тривожні вісті з 
близька, з Ню Иорку, з Филадел-
фії, з Шікаґо. Тут рівнож трати­
мо наших дітей, тратимо їх духо­
во, бо день за днем рветься духо­
вий зв'язок між батьками і дітьми. 

Минуло п'ять літ від того часу, 
коли зі скитальщини почали при­
бувати на американську землю 
нові наші імігранти. Вже засіли в 
шкільних лавках ті діти, що при­
йшли на світ на чужій землі, на 
скитальщнні. Сьогодні вже дале­
ко поза нами циганське життя І 
непевне завтра. Ми закорінюсмо-
ся на новій землі. Прийшов отже 
час, коли належало би зробити 
білянс нашої національної полі­
тики за цей відтинок нашого 
життя. 

Отже деякі ділянки нашої ді­
яльносте роздмухані до велетен­
ських розмірів, хоч на ділі їх вар­
тість не надто велика. Рівночасно 
дорібок в деяких преважних ді 
лянках дуже скромний. На тому 
сірому кінці бачимо виховання 
нашої дитини. Що зроблено в нас 
в тому напрямі за цей час? З ру­
кою на серці за незначними ви­
нятками можемо сказати: нічо­
го! Декілька газетних статтей, 
декілька широких плянів і декіль­
ка вечірннх курсів української 
мови, зорганізованих величезни­
ми зусиллями учителів, з неве­
личкою кількістю дітей. Ось де­
кілька вимовних цифр. На вечір­
ніх курсах української мови, ве­
дених Учительською Громадою в 
Шікаґо, є ЗО дітей, на курсах в 
Филаделфії 70, в шістьох відділах 

| курсів в Ню Иорку — 120 дітей. 
:Такі цифри з трьох великих осе­
редків нової, української імігра­
ції, між ними з Ню Иорку, де На­
числяється до сім сотень україн­
ської дітвори. А що діється, під 
цим оглядом, в менших грома-

;дах? Отож, ідуть діла наші в парі 
з нашими словами? 

і Якщо Україна для нас жива, 
ідея, якщо почування наших сер­

дець є згідні зі словами нашого 
[гнмну, то вийдім на правильний 
шлях. Треба нам усвідомити собі, 
що виховання української дити­
ни, це велика, основна справа. Від 

виконання цього національного 
завдання не можуть відстрашити 
нас ні кошти,'ні перешкоди. 

В пісні ми готові душу н тіло 
положити за нашу свободу. А тут 
потрібна без -порівняння менша 
жертва, а ми не годні й на неї 
спромогтися. Як еміграція, свідо­
ма своїх завдань, сповнім наш 
основний, національний обов'я­
зок, виховаймо* своїх дітей для 
продовжування" тих ідеалів, з 
якими ми покидали рідну землю. 
Бо як втратимо одно тільки по­
коління, тоді втратимо все. І не 
поможуть тоді 'жадні маніфеста­
ції, жадні друки; жадні хочби і 
найкращі плини. Дім української 
культури, на який покладаємо 
так багато надій, етане музеєм 
для студій ще одного етнІчйого 
племенн, що на американському 
грунті загинуло • впродовж ледви 
декількох поколінь. 

Сьогодні наше національне 
життя спирається на старшім 
елементі, що. колись чином буду­
вав Україну.-Завтра — після зав­
тра понесе його покоління, що ще 
знає подих рідної зімлі. А Хто пе­
рейме його дальше? Чн можна 
будувати національне життя йа 
дітях, яким ми, з великої, духової 
спадщини передамо ледве укра­
їнське ім'я 1 то часто-густо в 
скривленій срСрмі. 

Важко зранена, скривавлена, 
рідна земля • кличе нас. Рятуймо 
своїх дітей! Обставини на амери­
канській землі особливо корисні 
для нас. Хочемо працювати для 
визволення рідної зімлі в Ім'я 
тих самих ідеалів, які словом і чи­
ном визнає Америка. І хочемо ви­
ховати наших .дітей в тих ідеалах. 
Зоряний прапор Америки і бла­
китно-золотистий України по на­
ших Народних Домах мають по­
біч себе як- еимвол отсього бра­
терства ідей.. На далеких, корей­
ських полях свідчать отеє братер­
ство українські хлопці своєю кро­
в'ю. А ми засвідчім його в деся­
теро збільшеною працею та жерт-
венністю для виховання нашої 
дитини в любові, прив'язанні і 
пошані до тієї землі, що привела 
на світ наш широкий рід, що вло-
жнла нам в груди наше, україн­
ське серце. Ми дамо нашій дитині 
рідну школу!" • 

ленню на Волині і в ,,Малополь-
сце Всходной'.', доказуючи, що ук­
раїнці є негативно наставлені до 
польських концепцій, доказом 
чого свідчать договори та події. 

Тому саме, що д-р С. Скшипйк 
довгі роки перед війною перебу­
вав в Бережанах, то я постараюся 
навести деякі факти з ук.-польсь-
кнх відносин в Бережанах, які йо­
го напевно примусять потакнути. 
Чи д-р Скшипек, забув польські 
погроми в Бережанах в 1938 p., 
яких то польська ,,млодзеж" на 
чолі із старшими, військом, та 
поліцією, доконувала на демон­
странтах у зв'яку з Закарпатсь­
кою Україною? Чи автор забув 
демолювання укр. гуртожитка та 
плебанії о. Бачинськго? Чи автор 
забув ті ручні гранати, які часто 
вкндували поляки в український 
гуртожиток, або українським дія­
чам як В. Левицький і інш. ? Це ж 
доконані факти! По програній 
Закарпатської України, поляки 
розвішували клепендри, що Укра­
їна вмерла. Чи ті зграї німецьких 
фолькедойчерів, поліцнетів різно­
го віддтіння не далися населенню 
в знаки? Різні „зондердінсте", 
,.зіхергайтдінстн", „крімінальполі-
цаї" і „гестапо" і т. д.. яке було 
обслуговане, як не поляками то 
німцями польського походження, 
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„Що тут за збори?" — сердито 

буркнув високий міліціонер. 
„Шевченківське Свято!" — від­

повів учитель. 
Поглянули навколо і мовчки 

Ві:йшли. Сіли на коні і поїхали 
до сусідньої садиби шукати са­
могону. Свято продовжувалось. 
Минуло ще півгодини, і наша 

розвідка" донесла, що міліція 
виїхала з хутора. Дівчата внесли 
новий сплетений із свіжого бар-
віїїі:у тризуб, а один хуторянин, 
замість потоптаних паперових 
прапорців, приніс спровжній жов-
тоблакнтний великий прапор... 

,,Встане Україна і розвіс 
гьму неволі. 

Світ правди засвітить, 
І помоляться на волі 
Невольничі діти!" 

— закінчив Хведька під гучні 
о- яескн свою деклямацію 

Після допгої перерви відбулася 
вистава п'сен „Весняний ранок 

Тарасовнй" . А увечері відбувся 
справжній бенкет. Поставили сто­
ли, застелили чистими вишитими 
скатертями. Спочатку обідали ді­
ти. Скільки радощів було, скіль­
ки втіхи було, коли всім дітям 
почали родавате подарунки в 
честь нашого найбільшого націо­
нального Свята. А коли дітей по­
розвозили по домах, отді розпо­
чалася врочиста святкова вечеря 
для хуторян і для гостей. Пару­
вав у мисках запашний борщ, ці­
лими горама лежали пироги. А 
які смашні були свіжі ковбаси, 
і (о шкварчали на сковородах. 
Холодне трусилося мабуть від хо­
лоду. „Треба його трохи зогріти" 

- скаав дід Остап, налиавючп в 
чарки доброї слив'янки. Хуторяни 
дякували вчителеві, приїжджим 
музикам і всім учасникам. ,,Дов-1 
го не забудемо ми сьогоднішнє' 
свято!" — казав дід Михайло.| 
„А нашим дітям на весь вік буде 

у пам'ятку". — додала тітка 
Ольга. Багато було розмов, щи­
рих і сердечних, радісний святко­
вий настрій об'єднав усіх, навіть 
ворогів. 

„Ось годі бо, Варко, нам сва­
риться, — сказла лагідно Ганна 
до молодиці, що сиділа подалі від 
Ганни за другим столом. — Твій 
Мнколка з моєю Манькою так же 
гарно на сцені „приставляли" та 
вірші розказували. 1 смашио по­
цілувавшись та цокнувшись чар­
ками, помирилися молодиці. А 
малий Хведька бігав по рештках 
сцени І, звертаючись до вчителя, 
потихеньку повторював одну фра­
зу: „Як же сьогодні гарно в нас!" 

Старі сивовусі діди і статечні 
господарі середніх літ, і молоді 
парубки — всі були • перейняті 
одном настроєм, однією думкою, 
що її висловив ХведІр Михайло­
вич: „Україна невмируща, бо в 
нас є Шевченко!" Це наша душа, 
душа нашого народу, яку не скує 
ніякий московський чекіст! Не 
скує він і „слова живого", що йо­
го на весь світ проказав ваш Ве­
ликий Пророн! А в пісні нашій 
наша вічна слава!" І після цих 
слів Ілько, найкращий співак на 
весь хутір, ні, Не тільки на ввесь 
хутір, а мабуть таки на цілий по­
віт, розпочав своїм ніжним тено­
ром журливу пісню „Ой, із-за го­

ри та буйний вітер віє". Пісню 
підхопили, і вона широко повно­
водною рікою попливла, вирива­
ючися з тісної хати на широкий 
простір. І пісня за пісней линула, 
викликаючи картини минулого 
славного змагання, боротьби за 
волю наших предків-козаків. А 
коли головатий Іван Кошман 
своїм несамовито сильним і гуч­
ним басом гукнув „Гей!" (співа­
ючи „Гей, долиною, гей широкою 
козаки йдуть), то велика гасова 
лямпа враз згасла, і темрява за­
повнила хату. Під веселий сміх 
засвітили знову лямпу, відсунули 
подалі від Івана і співали, співа­
ли, душу виливали, славу мину­
лу згадували і гартували дух 
свій, волю свою неподоланну до 
боротьби, до неподоланного зма­
гання... 

Минуло традцять років від того 
незабутнього дня... Від зеленого 
привітного хутора й сліду не оста­
лось: розкулаченвя 1930 року, 
і нарешті останній .дев'ятий вал" 
— ліквідація хуторів 1940 року, 
— цілковито, зюпцнлн хутір, хатн 
порозбирали і перевезли в село, 
вишники й яблуння поламали, 
понищили, подвір'я бур'яном за­
росли. Тільки чорні комини ще 
довго лишалися єдиними свідка­
ми цього страшного погрому. Ху­

торян помордували голодом, де­
яких порозстрілювали, деяких за­
слали в непривітні сибірські ліси. 
в концтабори, на Далекий Схід. 
І тільки кілька душ ще може й 
досі живуть у сусідньому селі і. 
працюючи на панщині, згадують 
привілля і розкіш хутірського 
життя. 

А де ж ділися ті славні і втішні 
діточки, що так зворушливо де-
клямували Шевченкові вірші, що 
плели з барвінку зелені вінки на 
Свято, що прикрашали стіни 
барвінковим тризубом і жовто-
блаквтннми прапорцями? Де дів­
ся Хведька? Де ділася Оленка? 
Де ділася вчителева хрнщеннця 
Катруся, що тоді в той незабутній 
1922 рік тільки народилася? 
Хведька разом з своїми розкула-
ченими батьками повезли на Да­
лекий Схід, Матвійкові пощасти­
ло вступити до Київського універ­
ситету, але дальша його доля не­
відома. 

По всьому світі розкидала не-
еблаганна доля цих нещасних 
хуторян, що тридцять років тому 
були такі щасливі, святкуючи на 
рідній землі у рідній хаті найбіль­
ше національне свято — Шевчен­
ків День. 

Але в день 9 березня 1952 року, 
де б не були ці вихованці малень­
кої хуторянської школи, вони на­

певне згадають день 9 березня 
1922 року. Думками своїми вони 
поєднаються, не зважаючи на ве­
ликі віддалення, що їх відділя­
ють. І розсіяні ворожою силою 
по всьому світі ми, проте, об'єд­
нані спільною великою ідеєю. 
Наші душі і серця там, на нашій 
— не своїй землі! Наші думи й 
почування, наші найкращі надії і 
сподівання* там — „на нашій — 
не своїй землі"! І як би нас не ни­
щили, як би нас не ганяли по 
всьому світі, — ми невмирущі, бо 
неситий ворог „не скус душі жи­
вої і слова живого!" 

„Україна невмируща, бо в нас 
с Шевченко!" 

(Закінчення). 

Часопис „Свобода" повинен 
знаходитися в кожній 

українській хаті. 
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тобто, „фолькедойчерамн". Зало-
даю. це* щоби, д-р Скшипек, .який 
мабуть перед пінною виїхав з Бе­
режан, відсвіжив собі в пам'яті 
минуле, та запізнався трохи кра­
ще з нім. окупацією. 

Анджей Гсртих в гуморесці п. 
н. „О Пшишлосць ЗСМ ВСХОДНІХ 
Жечипосполітей" Лондон 1946, На 
ст. 12 також пише про: „Репресіє 
те — зарувно .Пацифікаціє" (нп. 
в року -930), як обуз в Березс — 
пшнберали часем форми тего ро-
дзаю, же лепей сєв над німі дзісяй 
не розводзіць"., 

Наводжу лише тих два прикла­
ди, бо напевно відомо С. Скшипе-
кові, як польське населення Зах. 
України витало, в 1943-44 pp. ка-
тннських гробоколателів, як своїх 
союннків. Чи. поляки робили це. 
як русофіли, забуваючи про віко­
вічне винищування поляків ро­
сіянами, якого покрою вони не 
були б? ', 

На кінець С. Скшипек залодас, 
що поляків є 25 мільйонів, так, 
що вони не можуть собі позволити 
на амбіції, які'переходили б їхні 
сили. Щодо помочі поляків у від­
будові українГ держави 1918-19 
pp., С. Скшицек твердить, що ін­
тервенція Пілсудського в бороть­
бі з большевнЯами привела Поль­
щу до того, що вона стратила в 
той час плебісцит на Мазурах і 
Цсшинський Шлеськ, як також 
ризький трактат був би більш 
позитивний для Польщі наколи б 
поляки не були .помагали Петлю­
рі, тобто, Польща була б дістала 
ще більше укранїської землі, так, 
що сьогодні п. Скшипек, міг би з 
рукою на серці захищати нові 
кордони Річи Посполитової. 

На мою думи? це все не пропа­
ло. Ще сьогодні не є запізно на­
правити ті помЗнйіки! В 1938 р. 
Польща зв'язалася з гітлерівсь­
кою Німеччиною і збройно прн-
властила собі Заользс, так і тепер 
може зв'язатися «з СССР і „напра­
вити" всі помалій. Остання війна 
показала, що польська політика 
не знає і не, знала сентиментів! 
Напад на Чеяословаччнну це на­
очно всім доказав. 

Я вірю, так як і С. Скшипек, 
що без ся$ь$еї України не 
може бути сильної Польщі, та на­
впаки! Може*ще заскоро випові­
дати на сторінках нашої преси 
того польського, одного із яай-
енльнішого на еміграції середо­
вища, яке стоїть саме на иовищій 
засаді, що сильна Польща не мо­
же існувати без-сильної України 
і яке змагає до українсько-польсь­
кої федерації як рівний з рівним. 
Як буде виглядати проблема, ,,ЗІ^с 
лолудньово-воходніх", то мабуть 
не так, як того хотів би С. С , але 
так, які на це с історичні дані 
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Д-р ІВАН Розтік 

СВЯТКУВАННЯ ШЕВЧЕНКІВ* 
ських днів 

В березні місяці ц. р. за вста­
новленою традицією, українці від­
значатимуть 138-роковини наро­
дження і 91 роковини смертн Ге­
нія і Пророка Тараса Шевченка, 

І багатотисячні громади, і про­
фесійні об'єднання, і світоглядові 
гуртки, і школи, і наукові уста­
нови і навіть окремі родини і са­
мітні особи — розкидані по всіх 
краях світу — веі без винятку 
будуть об'еднанілухово в ці дні, 
в єдину націю. 

Ми відчуваємо, в ці дні в своїх 
серцях, чиїх батьків ми діти, ким 
і за що закуті, ^дчувасмо також 
свою безталанну батьківщину, її 
потом і кров'ю политі степи, поля 
і горн, її окрадені села бідних зем­
ляків наших, що закріпачені но­
вітньою панщиною. 

І в цьому році, <на святочних і 
жалобних академіях ще раз про­
лунають вогнисті слова пророка. 
Хоч у нас уже виробився певний 
шабльон в Шевченківських ака­
деміях, проте, завжди і в Посланії, 
в Кавказі, в Сні і а.авіть в лірич­
них поезіях Т. Шевченка ми зав­
жди знаходимо щось нове, досі 
невідоме, або ще невідчуте. Це ма­
буть тому, що Т. Шевченко в своїй 
творчости сконденсував відвічне 
життя нашого народу, нас живих, 
наших пращурів, уже мертвих, і 
навіть нащадків ще не народже­
них. , ,, 

Для українського народу Шев­
ченко буде вічним, як вічною є 
і буде українська земля, на якій 
він живе і вічною буде українська 
культура, яку сам^народ створив. 

Та Т. Шевченка ми не лише 
згадуючи шануємо, мп Шевченка 
також вивчаємо.- Скрізь по цілому 
світі, де лише є відповідні умови, 
переводиться наукова праця над 
його спадщиною.'.Для цього при 
наших найвищий, наукових уста­
новах, УВАН і НТШ створені ін­
ститути Шевченкознавства. При 
всіх університетах .світу, де лише 
в українознавчі'кагедрн або кур­
си, і навіть при спільних катедрах 
„Славістики", — скрізь в тій чи 
іншій мірі також вивчають на­
шого генія. Та проте ні літератур­
на творчість, ні - образотворча 
спадщина, як слід ще не вивчені, 
а тим більше не вивчені історичні, 
політичні, релігійні і інші мотиви 
в творчости Т. Шевченка. Не ви­
вчені з тих простих'причин, що на 
батьківщині, де знаходиться вся 
спадщина Шевченка, українські 
вчені не мають на це права, бо 

і багато інших. Ми навіть не ма­
ємо повної збірки творів Т. Шев­
ченка, без яких неможлива солід­
на наукова праця в будь-якій га­
лузі Шевченкознавства. 

Проте, Шевченкознавство рік 
від року поступає вперед Навіть 
з 2945 року по цей день зроблено 
дуже багато для вивчення спад­
щини Шевченка. Без сумніву в 
цьому ведуть перед УВАН і НТШ. 
За цей короткий час члени цих 
найвищих наукових установ вико­
нали низку дуже цікавих і важли­

вих дослідів. Наприклад, крім уже 
згадуваної праці Л. Білецького 
про релігійність Т. Шевченка, ще 
можна згадати працю М. ШЛЄМ-
кеввча про філософічні мотиви в 
творчости Шевченка, В. Петрова 
про естетику Шевченка і ін. Так 
хоч і в несприятливих умовах, а 
збагачується наша національна 
скарбниця, яким є для вас Шев­
ченкознавство. Ще додам, що в 
цьому році вудбудуть свої засідан­
ня присвячені Т. Шевченкові не 
лише Інститути Шевченкознав­
ства, а й спеціальні відкриті пле­
нарні наукові засідання НТШ і 
УВАН. Відбудуться також нау­
кові засідання українознавчих ка-
тедр при всіх університетах Евро-
пи, Америки, Канади, де будуть 
виголошені наукові доповіді з різ­
них ділянок Шевченкознавства. 

М. Прлходмео (Торонто, Онт.) 

КИТАСТИЙ У T0P0HTI 
Перед завісою постать, так зна­

йома українській публіці — 
скромна і не претенціозна, але 
завжди приваблива постать май­
стра української пісні — Григорія 
Китастого. 

По залі розлилися оплески, 
спонтанні і щирі, як завжди, коли 
Кнтастнй виходить на сцену. Лю­
ди навчилися його цінувати. Ті, 
що люблять українську пісню і 
бандуру, знають і відчувають, що 
в душі цієї людини світиться про­
мінь самородного хисту, нерозрив­
но пов'язаного з великим пісен­
ним хистом нашого народу. 

Я знаю про те, що Григорія Ки­
тастого українські слухачі люб­
лять ще з Києва, ще відтоді, коли 
він вовчими тропами продерся з 
червоної території до Києва і 
створив там в 1941 p., разом із сво­
їми^ побратимами, невелику але 
славну капелю бандуристів. Ді­
стаючи лише 400 грамову пайку 
хліба, печеного за німецьким ре­
цептом для українців з каштано­
вого борошна і просяних лушпа­
йок та якийсь-кілограм пшона і 
квашено! капусти поза німецьким 
контролем з доброзичливої Вукоп-
спілки, Кнтастий не втрачав го­
лосу і пальці його не дріжали на 

ні перед чужинецькою авднто-
рісю, де міг би зробити навіть 
більше ніж ми можемо припус­
кати, його душа не завмерла, во­
на співає і буде співати, бо па­
росток пісні внріс в ній ще з ма­
тірного співу над колискою, так 
само певне як і в іншого, на жаль 
занедбаного сьогодні, майстра ук­
раїнської пісні — Нестора Городо-
венка. 

Пісня справжнього співця, а не 
підспівувача не вмирає в най-
скрутніших умовах, вона живе і 
житиме до смерти, незалежно від 
того, які вінки сплітатимуть їй — 
лаврові чи тернисті. І скромний 
творчий концерт Китастого є од­
ним з доказів цього . . . 

Насамперед — Дума про Кемп-
тен — твір, який безперечно сьо­
годні й завтра притягне увагу не 
тільки слухачів, але й музико­
знавців. Дума оригінальна, бар­
виста, актуальна тематикою. 
Глибший аналіз її можуть подати 
музикознавці. Слухачів вона про­
сто захоплює своєю гармонією і 
щирістю. 

Пісня „Ти слухаєш Дніпре" з 
текстом майже нікому незнаної 
молодої патріотки Ольги Лубської 
(до-речі написана в ОСТ'івському 

струнах бандури. Німецька заб*{таборі) є безперечно одною з кра 
щнх пісень українського репер­
туару. Не сумніваюся, що М. Мін-

рона виступати з концертами не 
зліквідувала капелі. Пішки, чи 
на випадкових полудрабках бан-: СЬкгій' виконав її саме так. як за-
дуристн переносять оживляючу, | думав автор. Орнаментальна і іс-
натхнену пісню по заглушених крИ С т а пісня Повстанців цілком 
новим окупантом селах, цукро-; заслужено, як і попередні пісні, 
варнях, містечках, гартуючи дух_ зірвала вихор оплесків. Великий 

З ЛІТ.-МИСТЕПЬКОГО КЛІОБ5 

Черговий успіх живої газети в ЛМН 
в Ню Йорку 

народу. 
• Пізніше, майже нелегальне, але 

блискуче, незабутнє турне по Во­
лині, в часі народження Україн-

спр^вж^ійІп”еУчен^о”неб”езпечний І ської Повстанської Армії. Від се-
в першу чергу для окупанта, а ла до села перевозили тоді банду-

біліше займаються ристів найкращими кіньми, на во­
зах застелених весільними їдали-подруге там 

фальсифікацією його творів як їх 
правдивим вивченням. Досить 
згадати ,.тематику" з Шевченко­
знавства, якою'займаються тепер 
в Україні. Наприклад, там акту­
альними є такі „проблеми": Анти-
релігійність Шевченка, Шевчен­
ко як співець дружби російського 
і українського народів, Шевченко 
як співець всіх • поневолених на­
родів, в тому числі і російського 
тощо. Поза межами Батьківщини, 
в умовах повної”волі слова І дру­
ку, українські вчені поперше не 
мають відповідної матеріальної 
бази, подруге бракує Шевченків­
ських оригіналів (автографів, 
0 б р а зотворчо-мистецькнх праць 
тощо). 

Проте, навіть в таких умовах 
зроблено дуже багато, хоч не все 
ще видруковаИо. Можна сказати, 
що крім колишнього Українсько­
го Наукового Інституту у Варша­
ві, де в свій час Суло виконано і 
видруковано значну кількість 
праць з Шевченкознавства, всі 
інші фундаментальні праці ще 
ждуть кращих "часів, щоб поба­
чити світ. Наприклад, не видана 
досі, хоч підготована до переви­
дання П. Зайцевим, біографія Т. 
Шевченка, не видана досі в пов­
ному обсязі праця5 Л. Білецького 
— про релігійність Т. Шевченка, 

мами. А По концертах однодушно 
виривався з грудей слухачів за­
боронений національний спів і по­
тайки побрязкували автомати під 
полами при виході. Не один знай­
шов стежку до лісу, послухавши 
пісень капелі Китастого, не тільки 
понад Дніпром, на Волині, а і а 
Західній Україні, де капеля подо­
рожувала по містах і селах уже 
тоді, коли ноги повідпухали піс­
ля німецької гостннностн В Гам-
бурському концентраційному та­
борі. Не можна забути і прийнят­
тя капелі Китастого в покоях ук­
раїнського патриція духа — ми­
трополита Шептицького та в пе-
релісному Яворові — резиденції 
славного українця Юрія Липи. 
Скрізь там цінували Григорія Ки­
тастого, як він того заслужив. То­
му й торонтонці зустріли його по 
братерськи. Він заслужив на те. 

Сталася прикра і болюча річ 
тут, на еміграції — Кнтастнй і ка­
пеля розійшлися, втративши на­
году завоювати велику сцену і 
завоювати славу нашій пісні на 
американському континенті. Не 
аналізуємо причин цього болючо­
го факту. Лише констатуємо, що 
не зважаючи на це Кнтастий за 
лишився Китастим. Хоч втратив 
нагоду виступати на великій сце-
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Просимо -есе Укр. Громадянство масово взяти участь в цій Ака­
демії, щоб гідно вшанувати пом'ять Великого Генія Тараса! 

успіх мали 1 маршові пісні иа тек­
сти Івана Багряного: Пісня Про 
Тютюнника, Марш України, оби­
дві виконані бездоганно, з доброю 
дикцією. Такі марші повинен би 
передавати Голос Америки. На 
такі пісні слід і Кйтастоиу звер­
нути основну увагу (менше жур­
ливого), бо Україна підсовстська 
їх створити не може, а в УкраИ 
майбутній вони матимуть першо­
рядне місце в репертуарі великої 
державної капелі бандуристів і 
безперечний успіх у публіки. Ми 
хотіли б також почути в наступ­
ному концерті жалібний марш, що 
його написав Кнтастнй ще в Турці 
над Стрнсм і ні разу не викону­
вав. 

Обминаючи низку інших пісень 
у виконанні Н. Носенко, І. Зай-
ферта і М. Мінського, що кожна 
з них виразно подобалася слуха­
чам, хочу відзначити оригінальне 
і цікаве виконання театралізова­
ної пісні з приспівом ансамблю. 
Цю першу спробу треба пошири­
ти. Тут може стати в добрій при­
годі заслужений майстер-банду-
рнст Григорій Назаренко, що пра­
цює тепер з Китастим. 

Поза всім тим варт ансамблеві 
Китастого зауважити, що сценіч­
ний одяг обов'язковий і то роз­
кішний український одяг — він 
створює вигідний фон для репер­
туару такого характеру. Вишита 
сорочка і буденні штани нагаду­
ють про сельбуд і різко дизгармо-
нують з орнаментальними україн­
ськими піснями. 

В загальному концерт виявив, 
що Кнтастий не змарнував часу, 

Друге „число'? Живої Газети, 
що Я відчитано нй Вечорі, влашто­
ваному Журівгалтстичною Секцією 
Літературио-Мнстецького Клюбу 
у Ню Иорку в ДВІ 29. м. м., мало 
не менший успіх, як попереднє. 
Цим разом редактором була Л. 
Дражевська, так само всі автори 
були інші, як веригам разом. За­
початкував п. Луцькій статтею 
„Поліційна держава СССР", мен­
ше, зрештою, зупиняючись над 
структурою тієї держави, як рад­
ше над типом совст. поліцнета. 
Петро Сагайдачний у статті „Гер­
манія Рестітута" (відчитав п. Ге-
рус), звернув увагу на небезпеку 
відбудови німецької державниць­
кої сили, зупиняючись головно на 
питанні евентуального пересунен­
ня німецьких кордонів на схід, що 
грозить „рекомпенсуванням" По­
льщі її „втрат" на! заході — пере­
дачею їй назад західно-українсь-
кнх і західно-бІлйруськйх земель. 
Леошд Лиман навів у статті „Най­
вищі міркування росіян" (відчи­
тав п. Колос) низку доказів, що 
всі росіяни у світі, зокрема мос­
ковська еміграція всіх напрямків, 
ідуть одностайним фронтом у збе­
ріганні великодержавницької по­
туги Росії і що в цьому пункті 
всі вони піддержували і далі під­
держують Сталіна, як континуа-
тора політики Петра І. II. Іван 
К-цькш”і відчитав дві цікаві но­
винки з українського культурного 
життя: про появу першого числа 
тижневого додатку „Свободи" і 
про перевіз Архіву УВАН-у з Ев-
ропп до ЗДА. Марій Донцова за- і 
торкнула у своїй статті проблему 
зміни імени і прізвшц (що інколи 
буває) українцями в Америці, 
протиставляючи приклади з ін­
ших національностей, при чому 
заголовок до своєї статті взяла са­
ме з випадково відкритої „Мотко­
вої коршмя" у Бруклнні. На за­
кінчення вечора Микола Понеді­
лок дав чудову рецензію нового 
твору Мелешка, що крізь совст-
ські окуляри зображує Америку: 

Ч публіка реготалася з отого „Сну 
рябої собаки", а щоб зберегти її 
в доброму настрої, додано до про­
грами вечора ,,наддаток" — новий 
гумористичний фейлетон їй. Кер-
ннцького про „Сон у кіно". — Ди-
скутантн заторкнули головно про­
блеми із статті М. Донцової, але 
говорено теж і про інші відчитані 
статті. Відповідаючиtдиспутантам 
на заміт, що поважні 'проблеми 
слід порушувати вичерпно та роз­
глядати всесторонньо. їв. Кедрнн, 
що проводив вечорові, пригадав, 
що це не доклади, а тільки статті. 

подобаються назагал краще, як 
доклади на одну тему. 

Пресова конференція у ЛШСлюСі 
В суботу 2-го березня ц. р. від­

булася у домівці Літературно-Ми-
стецького Клюбу в Ню Йорку 
пресова конференція, влаштова­
на спільно Комітетом Придбання 
Українського Народного Дому в 

ВІСТІ З УКРАЇНИ 
(Нотйткй з соістської преси) 

П Е Р Е В И Х О В А Н Н Я 
СТУДЕНТІВ 

При СтаниславівеЬкому педаго­
гічному інституті, створеному вже 
по війні, зразу ж постала катерда 
марксизму-ленінізму, яка й о-
тримала спеціальне завдання. Са­
ме про ЇЇ роботу керівник катедри 
П. Ремезовський написав статтю 
в ,,Р. У." з 3 лютого під иайвимов-
нішнм заголовком „Ідейне вихо­
вання студентів — головне зав-

Ню Иорку, Об'єднанням Українсь-1 дання кафедр політичних наук". 
Kjrx Мистців та Журналістичною 
Секцією в ЛМКлюбі. Присутніх 
було 12 осіб, які цікавилися двома 
актуальними питаннями українсь­
кого громадського життя і куль­
тури : 

а) Справа Народного Дому в 
Ню Иорку 

Голова Комітету Придбання 
Українського Народного Дому в 
Ню Иорку, Ьятк. М. Лепкалкж ви­
черпно познайомив присутніх з 
дотеперішніми заходами комітету, 
теперішнім станом і планами на 
майбутнє. До кінця травня комі­
тет переводить ударну кампанію, 
що мас здобути Перших $00,000, 
потрібних на задаткування будин­
ку, що став бн врешті для укра­
їнців американської — і світової 
метрополії — осередком їхнього 
зорганізованого громадського і 
культурного життя. Всю суму пе­
редбачується на $250,000. її здо­
будеться передусім продажем ще-
ріп (уділів). Один шер — $25 і 
він дає власникові (уділовцеві) 
1 голос в організації (на зборах 
уділовців). Правне членство (у-
становн й організації) здобуваєть­
ся закупном від 10 до 40 шерів. 
Спільність шерів відповідає скіл-
кості голосів, що ними розпоря-
джас власник. Вже досі 52 ню-
йоркські організації зголосили го­
товість закупна шерів, при чому 
8 установ заявило закуп по 40 ше­
рів (по $1000). Ненарушнїсть 
фонду, здобутого закупном шерів, 
гарантована законом, тому на ад­
міністративні видатки Комітету 
будуть випущені однодоляровї це-
голкн. Чартер підписало 12 ди­
ректорів, що майже всі с членами 
Дорадчого Комітету, який склався 
тому кілька тижнів; Екзекутив­
ний Комітет існує від року. Чи На­
родний Дім можна буде фінансо­
во вдержати, видно найкраще 
хоч бн тільки по одній позиції: в 
одному тільки цьогорічному зимо­
вому резоні українці Ню Иорку 
заплатили за чужГзалі на преріз-
ні свої імпрези (балі, вечерниці) 
понад 30,000 дол„ не рахуючи су­
ми, що її склали б гроші дрібніші, 
заплачені за випаси таких заль. 
що їх не можна було підрахувати 

які з природи речі мусять бути по-' 7-"'" *~ Ти.”па J"~.""Т ~'J~ "_, v _ _ _ . :_ І Коли б усіх 76 організацій, що є в 
верховні і давати тільки поштовх 
— думати 1 дискутувати. Присут­
ніх було коло 130 осіб, які розхо­
дячись, висловлювали бажання 
якнайчастіше повторювати такі 
вечорі, що з різнородністю мате­
ріалу і короткістю цілого вечора 

за останні місяці він викопав важ­
ливу роботу для українського на­
роду-. 

Мені здасться, що ради загаль­
ного добра треба тим нашим бан­
дуристам, що роками славно слу­
жили своєму народові й не" йшли 
на ніяку чужу службу, знайти 
спільну мову (забувши про досад­
ні дрібниці і непорозуміння з обох 
сторін) з майстром Григорієм Ки­
тастим — своїм побратимом, з я-
кнм спільно давилися каштано­
вим хлібом в Києві, картопляними 
лушпайками в Гамбургу і блиску­
чим метеором пронеслись по се­
лах і містах України, донісши 
свою пісню аж до Білого Дому на 
землі Вашингтона. 

Треба знайти мову братерства 
і згоди всім тим бандуристам, що 
переросли над Пашківські волості 
і вийти разом з творчим натхнен­
ням і піснями Китастого на широ­
ку воду, сповняючи тим обов'язок 
перед • нашою незабутньою Ук­
раїною. 
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УВАГА! 
ЗА ПРОХАННЯМ І СТАРАННЯМ УКР. ОРГАНІЗАЦІЙ 

: відбудуться : 

КОНЦЕРТИ 
УКРАЇНСЬКОЇ КАПЕЛІ БАНДУРИСТІВ 

їм. Т. Шевченка, під млет. проводом В. БОЖИКА 
1. DETROIT, MICH., 9.3-52. at 3:30 P.M. Chadsey High School 
2. GRAND RAPIDS, MICH. 15.3-52. at 7:30 P.M. Central High 

School Auditorium, 421 Fountain 
3. FLINT, MICH. 16.3-52 at 7:30 P.M. Central High School 
4. WINDSOR, CANADA. 22.3-52 at 7:00 P.M. Vocation High 

School, Parent and Giles 
5. LORAIN, OHIO. 30.3-52 at 7:00 P.M. High School, 6th and 

Washington 
Г). ROSSFORD, OHIO. 6.4-52 at 7:00 P.M. High School 

Прохання до всіх українців цих міст 1 околиць грокадно від-
иіддати концерти Капелі Бандуристів. Репертуар значно поновлено. 
Перший відділ концерту присвячено 138-м роковинам з дня наро­
дження великого поета України Т. Шевченка. Вперше буде вико­
нано Капелею „СЛОВО ТАРАСА" — літературно-миетецькпи мон­
таж з творін Кобзаря, прп участи артиста їв. Уманпекн." 

Адміністрація. 

Ню Иорку, закупило поважну 
скількість шерів та бодай лиш по­
ловина нюноркських українців 
закупила бодай по 1-4 шерп, то 
справа купна Народного Дому 
пішла б швидко і легко. Ясно, що 
Комітет рахується з потребою вес­
ти паралельно акцію •— і через 
організації і безпосередньо до 
окремих громадян. Для популя­
ризації цісї великої справи відбу­
деться в дні 6-гр квітня ц. р. вели­
ке віче в Ню Порку, що його про­
грама вже здебільша складена. 
Крім цього проектусться на цей 
літній сезон пікніки й спільні про­
гулянки. —- Інж. М. Лепкалюк 
відповідав на запити присутніх та 
гаряче апелював до всіх діячів 
пера — щоб вони включилися ак­
тивно в акцію придбання Н. До­
му, пишучи про неї та пропагу­
ючи її. де тільки можна. Ясно, що 
цей, заклик всі одностайно при­
йняли. 

б) Справа Мистецької Вистави 

Голова Об'єднання Українських 
Мистців (він же голова ЛМКлю-
бу) проф. Сергій Литвнненко ін­
формував присутніх про велику 
мистецьку виставу, що триватиме 
від 15-го до 25-го ц. м. в усіх за-
лях і кімнатах Літ. Мнст. Клюбу в 
Ню Иорку. Вистава буде відчине­
на від год. 10 ранку до 8 вечора, 
а по суботах і неділях мистці бу­
дуть фахово пояснювати її публі-

Студентн інституту — молодь 
17-22 років життя. Завершувальне 
виховання ця молодь отримувала 
вже при діянні соистської школи, 
її, як „свою", вже тепер випробо­
вують большевики. Очевидно, в 
совстських планах теперішні ви­
пускники галицьких вузів повин­
ні поволі перебирати провід в ад­
міністрації та партійних місцевих 
ячейках, заступати апаратуру лю­
дей, насиланих з ССС£, уже як 
люди надійніші, а в додатку обі­
знані з тереном. 

дол”гі УКРАЇНСЬКОЇ 
ПШЕНИЦІ 

„В допомогу" жертвам яолпкої 
повені в північній Італії, яка тра­
пилася при кінці минулої осеяи. 
совсти вислали гроші, зібрані 
профспілками з робітників, а крім 
того грузовий корабель „Тіміря-
зев" „з продовольством, ПОСІВНИМ 
зерном, сівалками, плугами". З 

В СПРАВІ НАРОДОВВПВСТВА 
ПА УКРАЇНІ 

Представництво Виконного Ор­
гану УНРади звертається з про­
ханням до тих українських грома­
дян і громадянок, які мають відо­
мості про факти і докази большс-
вицького йародовбивства иа Ук­
раїні, особливо за останні роки, 
щоби схотіли подати їх негайно 
яа адресу: Ukrainian National 
Council's Representation, 226 East 
121 Street, New York 35, N. Y. 

m\ Участь у виставі бере 50 укра­
їнських артястїв-малярїв і різьба­
рів із ЗДА і поза цісто країною. 
Виставлених буде 117 експонатів. 
Виставу улаштовує Об'єднання 
Ми”стців у Ню Иорку й околиці, 
разом із Відділом у Фпладелфії. 
Практично справою займається 
Секція Мп!стців-Образотворців } 
ЛЙКлгобі. Притоку до вистави да­
ли 5-ті рб конини приїзді' До ЗДА 
перших українських скитальців 
(з нової іміграції), отож у виста­
ві візьмуть участь тільки новопри-
їзжі, як також частина українсь­
ких скитальців з інших країн. Ви­
става охоплюватиме всі мистецькі 
напрямки, тому це перша вистава 
поза рідним краєм на таку широ­
ку мірку. Арайжерн вистави ви­
дають каталог на 56 сторінках із 
22 ілюстраціями, що коштуватиме 
лише 40с. Вступ йа виставу — 
50е\ Відвідувачі цієї мистецької 
вистави дістануть; -добру негоду 
первкбватнея про теперішню 
творчість українських мистців-об-
разотворців, що були примушені 
покинути Україну, а також порів­
няти рівень сучасного українсько­
го образотворчого мистецтва з 
рівнем мистецтв інших народів, 
передусім американців. 

приводу прибуття корабля перед 
новим роком в Генуї совсти зор­
ганізували великий мітинг ,,вдяч-
ности", на якому „зі сльозами 
зворушення" юрба на всі лади ви­
гукувала „Слава Сталіну" і т. п. 
А корабель, між тим, прибув з 
Одеси, привізши „продовольство" 
украінсьне. 

ЗОЛЯ і КОЗЛАШОК 
У протилежність до бібліотек 

західних, совстські публічні бі­
бліотеки, як відомо, мають карто­
теки абонентів, у яких провадить­
ся, докладна евіденція того, що 
аВонент читає. Зрозуміло, до кар­
тотеки мають доступ у першу чер­
гу функціонарі МВД й партії та з 
неї доповняють свої відомості про 
настрої, симпатії та зацікавленні! 
читацької публіки в цілому й окре­
мих людей. Зрештою, в окремих 
випадках до таких бібліотек і бі­
бліотечних картотек заглядають 
різні селькори, щоб писати про 
..культурні досягнення". 

'Ґак, кореспондент ,,Р. У." відві­
дав бібліотету в с. Голохвасти, Во-
лочнського району. Заглянувши в 
абонамент „літнього колгоспного 
тесляра Гаврила Прокоповича 
Деркачука", він викрив, що тон 
читає таких авторів: Л. Толстон, 
Гоголь, Серафімовнч, Помяловсь-
кий, Сергссв-Ценський, Катаєп, 
Кїоріз Торез, Якобсон, Кассіль, 
Макаренко. Тарле, Рибак, Зол я, 
Гюґо, Еренбурґ, Полевой, Іван 
Ле. Самий Деркачук про це за­
явив: „Та у нас усі.так читають. 
Таке наше ж и т т я . . . " 

Не знати певно, чи тільки це 
чнтас Деркачук. Можливо, в „та­
кому житті" він поліс, щоб такі 
автори, як Франко. Шевченко, Л. 
Українка, не стояли в його або­
ненті. Проте зовсім певно совсти 
пропагують читання Козланюка 
та Золі. 

(„Укр. Думка"). 

Бути членом Українського Народ­
ного Союзу, значить належати до 
такої української організації, яка 
об'єднала в Америці й Канаді най-
саідоміші українські сили в один 
ідейний моноліт та поставила ного 
иа службу нашим країнам та на­
шому поневоленому українському 

народові. ч 

УВАГА! МШНЕАПОЛІС ТА СЕН ПОЛ, МШНЕСОТА! 
УПРАВА 82-го ВГДДІЛЗ^ОДВУ 

золрошус всіх до .чалі церкви св̂ Лїр”хТ МмхпТла 
550 — 4th St., N. Е., Minneapolis 

В СУБОТУ, 15-го БЕРЕЗНЯ (MARCH 15) 1952 P. 
о год. 7-ій ввечорі іиі доповідь п. з.: 

„СУЧАСНІ ІДЕОЛОГІЧНІ ПОЗИЦІЇ РОСІЙСЬКОЇ 
КОМПАРТІГ 

яку ВИГОЛОСИТЬ п. Юрко ПУНДИК. ПО рефераті ДИСКУСІЯ. 
ГОСТЯМ РАДІ! 

Перед рефератом о год. в-іа точно відбудуться загальні лйорн 
членів 32-го Відділу ОДВУ для розгляду біжучнх справ. 

УВАГА! і 

і УКРАЇНСЬКА ВІЛЬНА АКАДЕМІЯ НАУК в СІНА J 
^ видала до Шевченківських Дній Збірник 

І ШЕВЧЕНКО : 
і з невиданим до цього часу портретом, статтею проф. Д . • 
і Горняткевичв, новими матеріалами про Шевченка та ху- • 
J дожньою окладинкою н. Холодного. • 
і Збірник коштує 50 центів. • 
і Просимо організації, книгарні ft приватних осіб за- ' 
< мовлення надсилати на адресу: • 
і THE UKRAINIAN ACADEMY 
J 16 East 23rd Street, New York 10, N. Y. > 
4 r w i r w w w w w w w w v w w w y r \ 

У К Р А Ї Н Ц І : НЮАРКУ, НЮ ИОРКУ, H. П., ЕЛІЗАБЕТ, ПЕРТ АМБОЮ. НЮ 
БРОНСВІК, ТРЕНТОНУ, ПАСЕИКУ, КЛТФТОНУ, ПЕТЕРСОНУ, ПЛЕИНФІЛД, 
HOBOY УКРАЇНИ. ВИПАЛИ, Д Ж Е Р З І С И П . БАПОНУ, МЕНВІЛ, СІНҐЕК. КАР-
ТЕРЕТ І ВСІХ ІНШИХ ГРОМАД НЮАРСЬКОЇ ОКРУГИ СТЕИТУ НЮ Д Ж Е Р З І ! 

В неділю, дня ЗО. березня (Sun., March ЗО) 1952 
MOSQUE THEATRE. 1020 Broad St.. NEWARK. N. J. 

: о год. 1:30 пополудні відбудеться : 

ВЕЛИКА УКРАЇНСЬКА МАНІФЕСТАЦІЯ 
ЗА ВИЗВОЛЕННЯ УКРАЇНИ ТА ПРОТИ РОСІЙСЬКОГО 

І КОМУНІСТИЧНОГО ІМПЕРІАЛІЗМУ 
ПРОМОВЛЯТИМУТЬ: Ллеі:г:шдор Г. Сммт, Сенатор ЗДА зі стейту Ніо Джерзі; Ріілф Шл-

ляиі, Meflop міста Нюарку; Клареііс Е. М&инінґ, Професор Колумбійського Університету; Лі-в К. 
Добряиський, Голова Українського Конгресового Комітету; Д-р Лука Митуї-ц, Редактор ,,Свобо­
ди"; Володимир Душник, Редактор „Вголвтину"' УКК ; ЇТ. Яцковлч, Предстивняк Сх -Центр. Ь:про-
пепгькоі Федерації; Представник Української Національної Ради; Просі гайник Воюючої України. 

УКРАЇНЦІ! Це с наш священний обов'язок прнбутн яа МяяІ<ї*стац1іо! ~ Хай живе очолю­
вана Америкою боротьба аа волю, мир і справедливість! — Геть з червоним і білим російським 
імперіалізмом:: Український Міиііфестіщійнш'і Комітет. 



С В О Б О Д А , В Ш Т О Р О К , 11-го Б Е Р Е З Н Я 1У52. Ч. GO. 

З ЖИТТЯ ГРОМАД І ОРГАНІЗАЦІЙ 
БОСТОН. МАСС. 

Л нашої народної праці 

Наші люди оселилися в Бостоні 
60 років тому. Вони працювали, 
як могли, створивши національні 
організації 'та церкви. Активність 
нашої православної парафії відо­
ма, бо прн ній існують різні наші 
організації. Є в нашій громаді 
Союзові відділи, с відділ УКК, 
відділ З У А Д К , Сестрицтво, відд. 
Союзу Українок, Запорозька Січ, 
Дочки України, що працюють 
згідно з новоприбулими нашими 
братами зі скнтальщинн. Наші 
нові громадяни увійшли майже 
до всіх народно-церковних орга­
нізацій і ми. старі американці, з 
того д у ж е вдоволені. 

У православній парафії праця 
поділена на різні секції. Допома­
гаємо своїми пожертвами З У А Д К . 
Відділ Допомогового Комітету, що 
існує при Церкві, зібрав на допо­
могу нашим нещасним братам і 
на інші цілі $630.85. 

З того уділено 66 позичок для 
новоприбулих на суму $150.00. Н а 
дарунки для дітей і допомогу хво­
рим на скнтальщині — $228.22, 
закуплено видання У Н С о ю з у в 
англійській і українській мовах 
для пропаганди української спра­
ви на $45.00. На „Православне 
Слово" $22.50, на членську вклад-! 
ку до УКК — $25.00, для Центра­
лі З У А Д К — $60.00, розхід на 
Маланчнн вечір — $60.61, — ра­
зом видатки винесли $609.63. Зі-

п р д ц а 
П о т р і б н о 

Д О С В І Д Ч Е Н О Ї Ш В А Ч К И 
д о ш и т т я п о р т і с р 

вдома. 
HEnderson 3 - 2 8 3 1 

Р О З Л У К И 

Пошукую рідного брата 
ВАСИЛЯ ЛЕВКЮ, 

лкнй шд 1942 ло 194 J p. був в конц­
таборі Oranicnhurg. біля Берліну, в 
Німеччині. Хто знас про нього, або 
він сам. прошу зголоситися: 
ІІКЛАГІЯ ЛЕВКІВ. л»м. БАБСЬКА 
91-20—95th Ave., Ozone Park 17, N.Y. 

Еиропсяські газети прошу пере­
друкувати. 

МАРІЯ КУКУРУДЗА 
Пошукує свою тету. яка виїхала ло 
Америки 1914 року, правдопол:бво 
мас замешкувати в Ню Иорку. В на­
звище з дому Катгряші АЛЬДНКЕ-
ВІІЧ. а по мужу мені невідоме Хто 
знас про неї, або вона сажа, прошу 
відізватися на адресу: Johan Вгге-
zinski, R. D. 4, Middletown, N. Y. 

О К У Л І С Т 
в с я к і Х В О Р О Б И О Ч Е Й 

лікус спеціалісті — окуліст 
Д - р О С И П Ж А Б Н Е Р 

ГОДИНИ прняять: 
Щодня від 10-12 —крім вівтірка. 
А в понеділок, середа, І п'ятниця 

також вечорами від 6-8-ої 
35 Е. 7th ST„ NEW YORK CITY 

Tel.; OR. 4-9038 

• П р о ф е с і й н і о г о л о ш е н н я • 

Д - р M. М А П З Е Л 
лікус гострі ft застарілі недуги муж­
чин і жінок, шкірні, загальне ослаб­
лення, нирки й міхурі, ревматизм, 

переводить анплі:іу крова н сечі. 
Провірка $3.00. 

107 Е. 17th St., NEW YORK CITY 
кило 4-ої Евеню і Юніон Сквер. 

Години: Щодня 10—1, 4—7; 
в суботи 10—1; в неділі зачинено. 

Dr. І. D E R U H A 
128 East 86th -St., New York City 
Над станцією собв. Лексінґтон Ев 

Окремі ждальні для жінок. 
Ордппус в будні дні 10-2 І 4-9 год. 

Особливу увагу звертає на недуги 
мужчин І жінок, неправильності! о 
ослаблення. 

Покінчив студУ в Епропі. 

Dr. S. CHERNOFF 
223 — 2nd Ave.. (Cor. 14th St.) N.Y.C 

TeL GRamercy 7-7697 
Острі ft довгочасні недуга чоловіків 
І жінок. Шкірні. X-Rav. Роздутт* 
жил лідусмо без операцій Переводи­
мо аналізу кроїш для супружнд 
дозволів. — Офісові години: Що­

дня від 10 рано до 6:45 ппрчорЦ 
В неділі від 11 до 1 попол. 

Dr. Med. R. TYLBOR 
59 East 3rd St. (коло 2nd Ave.) N.Y.C 

TeL GRamercy 5-3993 
Внутрішні недуги. Flouroscony.X-Ra> 
Electrocardiograph, Analysis. Перево­
димо аналізу крови для супружвз 

дозволів. 
Офітові години: щодня 1-8 І 8-8 рлп. 

В неділі від 10-2 попол. 

сталось в касіеркн грои. П. Мо-
іюзн $6.22. 

У 1952 році наша парафія роз­
почала працю Колядою. Пішли 
колядувати: Василь і Кіра Гоц. 
Теодор і Марія Письменні, Мико­
ла і Анастазія Калінеченко, Марія 
Мельничснко і Алла Федусь. Від­
відали кого могли знайти, добрі 
українці (але не всі) ,з охотою 
приймали і щиро давали жертву 
колядникам. Заколядували біля 
200 дол., які розділено для ЗУА-
Д К - у и УКК. Ходили з колядою 
добрі члени нашого відд. УНС, та 
прнмірні громадяни. 

З малого вечора, що відбувся 
12 січня в церковній залі був до­
хід біля 100 долярів. 

Це коротеськнй звіт комітету, 
що довгі роки працює, трудився 
для потребуючих на скнтальщині. 
Всі члени допомогового Відділу 
свою працю, поза своєю денною 
працею, дають з охотою даром. 

Праця в відділі УКК також бу­
ла рухлива. Відділ влаштував 
Свято злуки українських земель, 
Свято Шевченка, Академію в 
честь ген. Т. Чупринки, і Листо­
падове свято. 

Найбільше попрацював секре­
тар відділу п. О. Мельниченко, що 
пробував об'єднати увесь наш ак­
тивний елемент біля УКК, скли­
каючи наради. У останній з таких 
нарад взяли участь представники 
відділів У.Р.Союзу й інші органі­
зації. Є надія, що всі організації 
створять один Громадянський 
Осередок, і спільно поведуть пра­
цю для свого нещасного народу. 
Д о комітету відд. УКК входять та­
кі громадяни : о. Мельниченко, п. 
Казанівськнй. п. В. Мнгован. п. 
М. Кісіль. п. П. Мороз, п. О. Пан-
кевнч, п. С. Берегулька, п. І. Мас­
ний, о. Є. Королншин, п. А. Баро­
ни, п. Тулупа, п. Пол, п. Шульга. 
У березні, плянусться скликати 
Загальні Збори всіх громадян, і 
вибрати спільний уряд для веден­
ня громадської праці на терені 
міста Бостону. 

За минулий рік відд. У К К зі­
брав кількасот долярів. Багато 
громадян зложили свої вкладки і 
жертви, але більшість не з л о ж и ­
ла. Є надія, що в цім році справа 
Народного Фонду піде краще як 
була дотепер. 

У нягттят імпрезах найбільше 
пожата*: ухр. православна пара­
фія Ї : евоос Г_ІГСХО. О. Королнши-
нжи. хзжк яшаувж з хором, a n ­
s a e сам : л-:о: ж е г ч х а Люба , зна-

я.р«п»-х» яіхамшв теас пошану 
таж. —о ажгад г а DO-TJ б о ю з воро-

Листування Редакції 
II. X. Кліфтон. Н. Д ж . — У 

справі старечої пенсії для людей, 
що платять оплату до суспільного 
забезпечення, законні постанови 
такі: Хто працював найменше 
шість чвертьріч і за ц е й ч а с діста­
вав платню найменше по $50 за 
кожне чвертьріччя, а з цісї платні 
йому відтягали якусь частину за­
робітків на старечу пенсію, такий 
робітник може дістати пенсію, як 
йому скінчилося 65 років життя. 
Найменша пенсія виносить $25 
місячно. Як Ваша платня була 
більша, або, як Ви працювали 
довше ніж шість чвертьріч, тоді 
і Ваша стареча пенсія буде вища. 
На всякий випадок Ви зпвлосіться 
за порадою до найближчого бюра 
установи, що називається по-ан­
глійськи,,Сошел Секюріті", а там 
поможуть дістати пенсію і ска­
жуть, скільки вона буде виносити. 
Як ідете до такого бюра, візьміть 
із собою картку з Вашим нумерои 
в Суспільнім Забезпеченні (Social 
Security N u m b e r ) . 

І. Б. Інтернешенел Фоллс, Міни. 
— Ми думаємо, що метрики наро­
дження з Буковини тепер не діс­
танете. Совстського консула те­
пер у Н ю Иорку нема, то хіба 
треба б писати до амбасадн у Ва­
шингтоні. 

М. Г. Бофало . II. П. — Різні ко­
місії, що їх покликує до життя 
президент з назвою „Президент­
ська комісія*', це організації, що 
збираються періодично. На нашу 
думку листи до такої комісії здо-
ров'я можна післатн до департа­
менту внутрішніх справ (Departa-
ment of Interior, Washington 
D. C ) . 

:ххххі :хххххххххххт 
УВАГА! — ГРОМАДЯНИ! 

DUNLEY HAT SHOP 
14 Saint Marks Place 

NLW YORK, N. Y. 
мас на складі власного 

виробу 
ОІЛЬЦОВІ КАПЕЛЮХИ 

в найновіших фасонах. 
У нас куплені капелюхи — 
прниимасмо до перерібісн. 

• саме: першої якости сорочки, спортові сорочки, піжами, 
знаної марки: "Jayson" І "Fruit of the Loom" 

Просимо зайти І переконатись про високу якість матеріальну та Н 
низьку фабричну ціну! Говоримо по українська. 
Слухайте наші оголошення по радіо-програмі п. Мельника кожної W 

неділі між 7—8 год. рано на хвилях 1480, (станція WHOM). 
Отворено щоденно до 8:30 печ., в п'ятниці і суботи до 10:00. 

DUNLEY HAT SHOP 
14 SAINT MARKS PLACE, (Icr 8. вул-, Bet. 2 & 3 Ave.) NEW YORK J 

iiTiixixixxiiixiin:iiimixiiiiix'inxmiii»ixLHx> 

гамії і молимось за тих, що тепер 
борються в рядах УПА, щоб вони 
змогли видержати в нерівному 
бою. Так, з нагоди Свята з л у к и 
українських земель, дня 27 січня, 
о. Є. Королншин відправив пана­
хиду з а тих, що віддали своє жит­
тя за друзів своїх, а в проповіді 
вияснив приявннм, що діялось то­
ді на Україні. Під час панахиди 
зібрано $81.00, касіср, п. І. Мас­
ний доложив $19.00, що разом ви­
несло суму $100.00, які, разом з 
членською вкладкою парафії ви­
слано до УКК. По полудні того 
дня наша парафія численно взяла 
участь у Святі злуки українських 
земель. Співав на святі церковний 
хор, що заповнив всю вокальну 
частину. Виступали з танцями на­
ші дівчата в гарних народних 
костюмах. Участь в святі взяло 
багато бостонських громадян, чи­
слом біля 500. 

М. Даанскиба 

ДГГРОПТ, МШІ. 

В роковини Шевченка 

Наукові робітники м. Дітронту, 
що здебільшого об'єднані в Групі 
УВАН і Краєзнавчій Комісії 
Н Т Ш , вирішили цього року від­
значити Шевченківські дні спіль­
ним науковим засіданням, яке 
відбудеться 29 березня ц. р. о год. 
7:00 в залі Меморіального Будин­
ку Американських Ветеранів (при 
вул. Д ж е ф е р с о н 151 З а х і д ) . 

Будуть виголошені такі наукові 
доповіді: Проф. М. Дольницький 
— „Минуле в творчости Т. Шев­
ченка", проф. їв . Розгін — „При­
рода України в поетичній твор­
чости Т. Шевченка", проф. В. Ви-
твнцькнй — ,,Т. Шевченко про 
мурнку", проф. Е . Козак — „Т. 
Шевченко як маляр". 

Це вперше в історії американ­
сько-українського життя в Ді -
тройті будуть відзначені Шевчен­
ківські дні не лише традиційними 
академіями, а й відкритим науко­
вим засіданням українських вче­
них, щ о займаються вивченням 
спадщини нашого Генія. 

Ми певні, що громадянство зро­
зуміє важливість такого почину 
і своло приявністю вшанує так 
свого Генія як і представників на­
ших найвищих наукових установ, 
що навіть в таких умовах а тво­
рять сучасне Шевченкознавство. 

Д - р І. Розгін 

Найстарший урядуванням посадник не хоче 
більше кандидувати 

Іст Орендж. Н. Д ж . — По­
садник Чарлз Г. Мартене, я 
кий своїм 34-річннм урядуван­
ням став ,деканом" усіх аме­
риканських пооадників, з г о -
лосив свою відмову від на­
ступної кандидатури з кінцем 
поточного року. Він мас 68 
років життя і хоче піти н а 
спочинок. Він чується пере­
томленим цим, що міська рада 
ухвалила бюджет в $7,000,000 
на теперішній рік. а він по­
клав проти нього своє вето. З 

цього приводу прийшло д о су­
перечки між ним і радою. Він 
дістає річну платню $6,500, 
одначе тому 34 роки ця плат­
ня •виносила тільки $2,500. У 
Іст Орандж нараховують 80 
тисяч населення, що більшіс­
тю належить д о республікан­
ської партії, а це запевняє йо­
му вибір. Цим разом одначе 
він не хоче користати з пар­
тійної більшості!, серед якої 
крім друзів він мас вже й про­
тивників. 

Успіхи господарки Індії 
Н ю , Дельгі , Індія. — У 

присутності прем'єра Індії, 
Негру, відбулося 2 березня ц. 
р. відкриття величезної фаб­
рики штучних погноїв, що є 
одне з багатьох досягнень мо­
лодої держави. Фабрика ця, 
здвигнена в м. Сіндрі коштом 
понад 48 мільйонів за приват­
н о ю поміччю проиисловости 
З'єднаних Д е р ж а в і Англії. У 
своєму слові, Негру вказав 
на розвиток індійської проми-

словости, що може похвали­
тися значними осягали н щ о 
переконує всіх в життсздат-
ности Індії. Зокрема нова ф а ­
брика принесе велику ко­
ристь народові, бо це буде не 
тільки велика ощадність — 
до 20 мільйонів д о л а р і в річ­
но — на імпорті погноїв, але 
й поміч при поширенні засів­
ної площі в цій країні, де с щ е 
багато земель не освоєних для 
хліборобства. 

Гостина для найталановитніших студентів 

В КОЖНТЯ УКГАШСЬКШ Х А Т І 
ПОВИНЕН ЗНАХОДИТИСЯ 

ЧАСОПИС . С В О Б О Д А 4 : 

Діти 
ЧУМАЦЬКОГО 

ШЛЯХУ 
IV-ifi том 

Д. Гуменної 
Ціна $2.50. 

Замовляти: 
"SVOBODA" 

Р. О. Box 346, 81-83 Grand St. 
Jersey City 3. N. J. 

ДОБРІ ВІСТІ 
СИВЕ ВОЛОССЯ 
Якщо ваше волосся сивів, вв зра­

дієте, коли довідаєтесь, що вже 
з'явився н о в и й л і к під назвою 
NUVIDA і що на двво помагав по­
збутися сивини. Треба тільки раз 
ва день натирати його малою кіль­
кістю ліку. Натирайте доти, доки 
волосся не дістане бажаного кольо­
ру. Хто його вживає не може нади­
вуватися, як легко можна новим 
способом відтворити природне во­
лосся з молодечим виглядом. 

Читачі цієї газети можуть купв-
тп дві пляшки цього ліку за $4, хоч 
окремо вови коштують по $2.50. 
Треба тільки надіслати цей вирізок 
до TRYSAN СО„ Box 226, Dept 67, 
Peekskltt, N. Y. He посилайте гро­
шей, а заплатіть просто листоноші 
4 доляри та ще вартість пересилки. 
Зробіть же негайно, бо кількість лі­
ку обмежена. 

Вашингтон. — У готелі 
Статлер відбулася незвичайна 
гостина для двох студентів, 
що дістали найвищі нагороди 
в одинадцятому конкурсі та­
лантів, улаштованому вихов­
ною фундацією Вестінґгавса. 
Н а фундац ію призначує гро­
ші підприємство Вестінґгавс 
Електрк Корпорейшен, а цьо-
горчні дві найвищі стипендії 
з д о б у л и : $2,800 Карл Нюнш 
з Еванстон. Ілл., а $2.000 Лу-
їза Ш м і р з Тефт Гайскул, у 
місті Н ю Иорку. Сім інших 
студентів дістали нагороди по 
$400, а ЗО дістали по $100. Ра­
зом з Фундації Вестінґгавса 
признано $11,000 на стипендії 
й нагороди для найбільш та- ' 
лановитнх з поміж 30,000 сту­
дентів, що взяли участь у 
цьогорічнім конкурсі. Роздан-
н я нагород відбулося підчас 
балю. Підприємство Вестінґ­
гавса призначує стипендії вже 
12 років і досі дістало їх 440 
учнів. З-поміж перших 200 
стипендистів 95 відсотків бере 
участь в природничих розшу­
ках, 21 здобули ступінь док-

• Не буде змін вуличного 
р у х у на 7 І 8 авеню в Н ю Иор­
ку. в а я к а х мав відбуватися 
моторошні р у х тільки в одно­
му напрямку, бо проти цього 
протестували власники авто­
бусів і робітничої юнії, бо то­
ді мусіла б бути редукція шо­
ферів. 

• Виставлено призабуту опе­
ру Гендола ,.Іль Пастор Фідо" 
в Тавн Голл у Ню Иорку. одна­
че в формі концерту. Це була 
прем'єра цісї опери в Америці. 
Критики підносять, що брак 
драматизму відбивається на му­
зичнім виконанні. Крім того ка­
жуть, що ця опера це нанслаб-
шнй твір Гендела. 

тора філософії , 15 вибрали 
діяльність учених, 17 стали у-
чителями коледжів та універ­
ситетів, а інші пішли на уря­
дову службу . Змагання д о 
підшукання талантів підтри­
мує департамент о б о р о н и , 
представник якого, Волтер 
Д ж . В и т м а н , б у в приявний при 
роздачі нагород і сказав, щ о 
тепер федеральний уряд фі ­
нансує дві третини ус іх дослі­
дів і винаходів країни. 

ЯПОНЦІ К Р И Т И К У Ю Т Ь 

проект військових БАЗ 
Токіо. У Японії — в парла­

менті й пресі відбувається ж и - ' 
вий обмін думок щодо проекту 
договору про залишення аме­
риканських військових баз і 
після підписання мирного до­
говору. . 

Спостерігачі зазначають, 
що японці справу військових 
баз сприймають, як щось не­
обхідне, але не проявляють 
найменшого захоплення. Кри­
тики проектованочо договору 
пригадують повоєнний натиск 
переможців в а Японію щ о д о її 
повного роззброєння, яке ма­
л о б перетворити Японію в 
дійсну країну м и р у — у Ш в е й ­
царію Сходу. А л е тепер вияв-
лясться, щ о Японія предста­
вить не лише свої аеродроми 
й інші військові споруди для 
військових баз , але й мас 
своєю промисловістю прислу­
житися загальному озброєн­
ню. Впливові часописи побою­
ються, щ о проектований дого­
вір м о ж е порушити повну са­
мостійність країни, а , д р у ж б а 
між Японією й З'сдинимн 
Державами буде тоді трива­
лою, якщо обидва народи ма­
тимуть однакову автономію". 

• І&нижкн-Жуунали-Карткн • 
ГЛАСОПІСНЕЦЬ—о. Існдора Доль-
ннцького. Львівське* видання з 1804 
р. 291 сторін друкованого тексту і 
нотного письма на Добірному папе­
рі. Книжка оправлена в тверду ft 
гарву обкладинку.<імітація шкіри). 
За попередили надісланням $7.50 
вненлас PETER MHJVNOWSKY, 2429 
Third Avenue, Watcrvliet, N. Y. 

• Перерібки—Направкл • 

t 
ПОСМЕРТНА ЗГАДКА 

ДЛЯ ЗАТЙДНЕННЯ В 
ПРОМИСЛИ ТОРГІВЛІ 
ЮВЕЛІРНИЙ ВИРОБІВ 

~ІЗ СРІБЛА 
дас можливість закінчення спе-
•ціяльннх курсів, на яких мож­
на вивчити проектування, фор­
мування, відливання, спаюван­
ня. Вечірній курс, що тривати­
ме 13 тижнів, «-4 • три вечорі в 
тижні, для обмеженого числа 
початкуючих, відкрито дня 5. 
березня 1952. Голоситись мож­
на листовно або телефонічно: 
JU 2-3496. 

"APOLLO" 
1845 Broadway, 4th floor, 

New York 23, N. Y. 

Адреса 

Місто - Ствнт„ 

Т У Р Б У Є ВАС В А Ш Е 
ВОЛОССЯ? 

Якщо ви стурбовані тим, що вате 
волосся занадто випадає або рветь­
ся ва кінчика* через неприродну 
сухість, ви зрадієте,,лк довідаєтесь 
від людей, що колись хворіли на 
випадаввя волосся на голові. Вони 
врятували себе від цієї недуги вжи­
вання н о в о г о л і к у , що зветься 
ТРАИСАН (Trysan). 

Доходять відомості, ЩО ЦІЙ ІНШІ 
турботи з волоссям, які бувають віл 
сверблячки, малого лишаю тощо, 
припинилися завдяки правильному 
вживанню цього чудового ліку. 

Не зволікайте, аж поки погіршає 
стан вашого волосся, а зараз же 
вживайте ТРАИСАНУ. Ми маємо 
його тепер в обмеженій кількості. 
Ви зможете дістати його за спеці-
яльну ціну, коли надішлете поштою 
повідомлення до Trysan Co., Box 
226, Dept 201, PeekskiU, N. Y. Звід­
ти вишлють вам дві трндолярові 
пачки за $б, тобто із знижкою $1 
від звичайної ціни. Коли посилати 
післяплатою (C.O.D.). тоді додати 
ще поштову доставу. 

Імя 

Адреса 
Місто Огейт і 

Цікаве 
ЧОЛОВІКАМ І ЖІНКАМ 

Почувастеся змучені 1 ліниві? 
Можливо, що ви терпите в наслідок 
недостатнього харчування. Коли ви 
споживаєте досить поживи, то це не 
значить, що ваша дієта мас потрій­
ну скількість вітамін. 

В деяких випадках, брак потріб­
них і властивих вітамін у щоденній 
дісті, уважають за причину браку 
енергії, що знову спричинює, що ба­
гато людей почуваються виснаже­
ними. * 

Дуже цікаві донесення тих людей, 
які втішаються милим добродійст­
вом вітамінових пілюль, з в а н и х 
TRI-X. Щоденна доза цих пілюль 
вміщає в собі більше, ніж цього ви­
магає організм дорослих людей. Цс 
певні, важливі та загально призна­
ні пітаміші. 

Читачі цього часопису можуть 
одержати TRI-X вітаміни, коли ви­
шлють вирізок з цієї газети до 
OREGON DRUG PRODUCTS, Dept. З, 
PeekskiU, New York, звідки негайно 
вишлють вам пакунок за 3.50 дола­
ра. Вн не потребуєте вненлатн гроші 
поштою—тільки заплатите пошта­
реві прн дорученні. 

ІМ'Я ! 

Адреса 

Місто Стейт 

МАРШ ТРУСЕВНЧ, члеішця від 
171 У.А.Союзу їм. Л. Українки в 
Джерзі Ситі померла 8-го берез­
ин 1952 р. Покійна прожила 54 
роки. Парастас буде відправлений 
у вівторок, 11. ц. м^ в 8-ій год. 
ввечорі в похороннім заведенні п. 
І. Ковальчмкч, 129 Grand St., Jer­
sey City. Похорон відбудеться в 
середу, 12. ц. м., в 9-ій год. вранці, 
в церкві сп. Петра 1 Павла при 
Greene і Sussex вул. Запрошуємо 
родину, приятелів 1 знайомих. По­
лишила в смутку дітей: Миросли 
ва, Марію, Стефаііа, Любу і бра­
тів Якова І Андрій. — В. їй II 

Управа від. 171. 

АНТІН ФОРТУНА, довголітинй 
член Тов. Запорозька Січ,'під. 234 
У. Н. Союзу в Елізабет,- Н. Дж., 
помер 5. лютого 1952 р. в 72. році 

* життя. Покійний походив з сели 
Добрівка Руська, пов. Сяиок, У 
країна. До У. Н. Союзу- вступив в 
1907 р. Був”взірцевни. членом 
Товаристві І занимав кільки разІн 
уряд прсдсідннка. ПОЛИШИВ у 
смутку вдову Еву, 7 сниїв, 3 доч­
ки, всі подружені, І 10 внуків, од­
ного брата і одну сестру. Похорон 
відбувся 8. лютого з Похоронного 
заведення до укр. церкви св. Во­
лодимира, а відтак на Rosedale 
Cemetery в Linden. — В. И. II.! 

C. Могила, секр 

КСЕНЯ КАЛУСТЯННК, членная 
Бр. св. Стефана, від. 221 У. Н. Со­
юзу в Шікаґо, Ілл., померла по 
довгій недузі 21. лютого 1952 р. 
Прожила 58 р. 1 полишили в смут­
ку мужа Олексу, доньку Зофію І 
пять внуків. Покійна походили :і 
села БаківцІ, пов. Бібрка, Україна. 
Похорон відбувся 23. лютого прн 
участи родини, членів Братства І 
знайомих з укр. Прав, церкви св. 
Володимира, — В. їй Н.! 

Т. Ш піку лн, секр. 

*^В4НМВ»вМММВВИВВ«НИНВ«ВММ»4амаВ«ВМВВ4ММВ» 
Перевоза місцеві . . . . . Далежобівші 

УКРАЇНСЬКЕ 
ПЕРЕВ030ВЕ БЮРО 

В. Е. БОГАЧЕВСЬКИИ 
333 EAST 6tb STREET, NEW YORK 3, N. Y. — TEL. OR. S-2484 

ДДОЕ fow^r^riTiW^rjawri^raraya^^ 
УКРАЇНСЬКІ БАТЬКИ! УКРАЇНСЬКІ ВЧИТЕЛІ! 
Використайте зимовий час для навчання Ваших дітей 

української мови і письма на основі 
НОВОГО УКРАЇНСЬКОГО БУКВАРЯ-ЧИТАНКИ 

МОВО РІДНА! 
Опрацьованого І. Коряцьким 

1 рекомендованого д-рои К. Кисілевськам. 
„БУКВАР-ЧИТАНКА" ва своїх 192 сторінках мас: 1) Посібник 

для учнів англо-мовних шкіл, за яким діти, що знають основи 
англійського письма, легко можуть засвоїти українську абетку; 
2) Буквар; 3) Читанку. В текстах біля 200 рисунків і Ілюстрацій! 

ПОДРПША ЦІНА $2.00. 
Замовлення враз з налеяснтістю проситься слати на адресу: 

"SVOBODA", P.O. Box 346, Jersey City 3, N. J. 
23QZ УАТІГіТл^ 

Перероблені ХОЛОДИЛЬНИКИ д о 
продажу! Гарантія на 1 рік. Набу­
вайте по найдешевших- цінах! Звер­
тайтесь по адресі: 107 St. Mark's PL, 
N. Y. C. Tel. ORegon 3-4448. Також 
швидко шшривлясмо попсовані хо­
лодильники. * 

КУРСП — ЛЕІЩП 

INCOME TAX 
Поспішіться! Вже надійшов остан­

ній' тиждень -виповнювання 
ПОДАТКОВИХ ЗГОЛОШЕНЬ. 
Всі справи, полупені з податками 

найкраще полагодити в бюрі секре­
тарки: • 

107 St. Mark's PI., New York City 
Tel. ORegon 3-4448. 

*+*+*++*0+ФФШШФФФ0ФрФ+0Ф0ФФ0Фт 
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УКРАЇНСЬКИЙ І І О Г Р Е Б Н П В 

УПРАВИТДЛЬ 

BERRY FUNERAL HOME, be. j 
525 East 6th Street, 
New York 9, N. Y. 

Phone ALgooquln 4-5746 
Дві мові в модернім волпишіввь-

япм с т я л о —ипгжД. 
Першорядна обслуга в yobt по­
хоронах без рідяалД маєткового 

ІВАН БРОЩАБ, нотар. 
' * * * * * * * " * " * - - ' - Г ” Г Г Г Г Г Г Г Г і Г Г И J J 

ІВАН БУНЬКО 
У К Р А Ї Н С Ь К И Й П О Г Р К Б Н И Ж 

j; ааржджуо погребамя | | | » л 
| і по Щні тав нивькій як • *МІ 
і ОБСЛУГА HECfrjA І НАЙКРАЩА 

J O H N B U N K O 
licensed Undertaker & Embabacr 

437 EAST 5th STREET 
New York Crty 

Dignified funerals as low as SIS*. { 
Telephone: GRamercy 7-7661. 

' * * * * * * * * * * * * * * * * * Г * r r * r * r f f f r t l l H l . 

ПЕТРО ЯРЕМА 
У К Р А Ї Н С Ь К И Й П О Г Р Ж Б Ш П Е 

В в - ш м і й т т похоровжмм 
В BRONX, BROOKLYN, NEW 

YORK І ОКОЛИЦЯХ 
Контрольована температура. 

Модерна каплиця до 
ужитку даром, 

PETER JAREMA 
129 EAST 7th STREET, 

NEW YORK, N. Y. 
TeL: ORchard 4-2508 

Т А Г З Л Н , ч. 2786. Пропонований вихід. 

" Т Н Е Є Є M A Y B E SPIES AMON<5 M V 
MEN," OTAMU WHISPERED. " I 
SHALL RETURN ANO SHOW 

УЄ A WAY OUT. " 

"THE 04AMBER OP OEATH, TARZAN * 
SAID OTAMU. *YE CANNOT ESCAPE. 
THE DOOR MAY NOT B£ OPENED 

PROM WfTHlN. * 

— Тимчасом Тар.тнії , Дарнотп 

і Хірама вели мулистим коридо­

ром далеко під святншо. 

— ,,Це кімнати смертн, Тарза-

не" — сказав Отаму. „Вн не змо­

жете втекти. Дверей не м о ж н а 

відкрити з внутрішньої сторони". 

— „Між моїми людьцні можуть 
бути шпиги" — шепоті^-Отаму. 
„Я повернуся і покажу вам ви­
хід". 


